



31:01:2024

विद्युत नीति

असूयको दंडशूको निष्पुरो बैरकृच्छठः।

स कृच्छं महदाज्जोति न धिरात्पापमाचरन्॥

मावार्थः दूसरों के गुणों में दोषारोपण करनेवाला धर्म स्थान को अपवित्र करनेवाला कटुभाषी, वैर व द्वेष रखनेवाला दुष्ट और पापी मनुष्य जल्दी ही बड़े बड़े कष्टों से घिर जाता है।

**रांची पारा अपडेट**

मेक्सिमम **26.00 °C** मिनिमम **13.00 °C**

सूर्यास्त (आज) >> 17.34 बजे

सूर्योदय (कल) >> 06.29 बजे

इमरान खान को दस साल की सजा

इस्लामाबाद: पाकिस्तान की राजनीति में मंगलवार को उस समय तुफानी घटनाक्रम सामने आया जब सरकारी गोपनीयता कानून मामलों की विशेष अदालत ने पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान और पूर्व विदेश मंत्री शाह महमूद कुरेशी को सिफर मामले में मंगलवार को 10 साल जेल की सजा सुनाई। मामले की सुनवाई की शुरुआत में श्री खान और श्री कुरेशी को पाकिस्तान दंड संहिता की धारा 342 के तहत एक प्रश्नावली दी गई। श्री खान की ओर से अपना बयान दर्ज करने के बाद अदालत ने उनसे सिफर के ठिकाने के बारे में पूछा, जिस पर उन्होंने जवाब दिया, मैंने अपने बयान में यही कहा है जो मुझे नहीं पता। सिफर मेरे कार्यालय में था। सुनवाई के बाद व्यापारी ने दोनों नेताओं को 10 साल जेल की सजा सुनायी। फंसला सुनाने के बाद व्यापारी अदालत कक्ष से बाहर चले गए। श्री कुरेशी ने यह कहते हुए विरोध जताया कि उनका बयान दर्ज नहीं किया गया। विशेष अदालत का यह फैसला पाकिस्तान में आगामी आठ फरवरी को होने वाले संसदीय चुनाव से ना फिल पहले आया है। इस चुनाव में पाकिस्तान तहरीर-इस्लाम पार्टी (पीटीआई) सरकार की सखी की बीव और बिन किसी चुनावी चिह्न के भी चुनाव लड़ रही है।

पाकिस्तान में मुठभेड़ में छह आतंकवादी ढेर

इस्लामाबाद: पाकिस्तान के दक्षिण पश्चिम बलूचिस्तान प्रांत में सुरक्षा बलों के साथ मुठभेड़ में छह आतंकवादी मारे गये। प्रांतीय कार्यवाहक सूचना मंत्री अनवर अख्तजाई ने मंगलवार को यह जानकारी दी। उन्होंने अपने सोशल मीडिया अकाउंट एक्स पर कहा, सुरक्षा बलों ने चतुर्दिश कारवाई करके प्रांत के काम शहर में अराजकता पंख करने के आतंकवादियों के प्रयास को विफल कर दिया। उन्होंने बताया कि सैनिकों ने नागरिकों की सुरक्षा सुनिश्चित की और आतंकवादियों को मार गिराकर उनकी जान बचाई। उन्होंने कहा कि ये हमले प्रतिबंधित बलूचिस्तान लिबरेशन आर्मी द्वारा सांभव्य रात और मंगलवार सुबह तड़के किये गये। उन्होंने बताया कि सरकारी परिष्कारों पर तीन समन्वित हमले किए गए लेकिन उनमें से किसी को कोई नुकसान नहीं हुआ।

गोला-बारुद रखने के आरोप में सात गिरफ्तार

यांगून: म्यांमार पुलिस ने पूर्वी प्रांत शान में अवैध रूप से हथियार और गोला-बारुद रखने के आरोप में सात सशस्त्रों को गिरफ्तार किया है। सरकारी म्यांमार समाचार एजेंसी ने मंगलवार को अपनी रिपोर्ट में यह जानकारी दी। रिपोर्ट के मुताबिक पुलिस को खुफिया जानकारी मिली थी कि अवैध रूप से हथियारखंड सशस्त्र लोगों का एक समूह तिलिङ्क शहर में गोबाइल दुकान पर आ रहा है। सूचना के मिलने के बाद पुलिस ने 26 जनवरी को दुकान से सशस्त्र हथियारबंद लोगों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने बताया कि गिरफ्तार आरोपियों में दो थाईलैंड और अन्य पांच म्यांमार के नागरिक शामिल हैं। पुलिस ने उनमें से एक को चार पिस्तौल, सात मगजिन तथा 62 गोलीय संहिता गोला-बारुद जब्त किया है। सशस्त्रों में से एक को थाईलैंड और म्यांमार अधिकारियों ने वेशीली दवाओं के मामलों में वापस भेजा बताया गया था। सशस्त्रों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की गई है और आने की जांच जारी है।

ईरान में दो पुलिसकर्मियों की हत्या, चार घायल

तेहरान: ईरान के दक्षिणी प्रांत फार्स में मंगलवार तड़के अज्ञात सशस्त्र तस्करों के हमले में दो पुलिस अधिकारियों की मौत हो गई, और चार अन्य घायल हो गए। अई सरकारी समाचार एजेंसी फार्स ने प्रांतीय पुलिस कमांडर रोहम बक्ष्श हबीबी के हवाले से कहा कि यह घटना नैरीज कार्टेटी में स्थानीय समानुसार मध्यरात्रि लगभग एक बजे तब हुई, जब कार्टेटी के कानून प्रवर्तन बल नशीली दवाओं के विरोधी योजना के तहत तस्करों की तलाश कर रहे थे। इसी दौरान उन्होंने एक वाहन को रोका। श्री हबीबी ने कहा कि वाहन रुकने के बाद चार हमलावर बाहर निकले। उन्होंने पुलिस पर गोलीयां चलायीं और तुरंत घटनास्थल से भाग गए। उन्होंने बताया कि प्रांतीय पुलिस ने सशस्त्र तस्करों को गिरफ्तार करने के लिए एक अभियान शुरू किया है। मुक्त पुलिस अधिकारियों की पहचान राजा शाहसबानी और अली शाहसबानी के रूप में की गयी है।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

अनुसंधान

जंगल के राजा के शिकार में बाधक है यह छोटा जीव

छोटी चींटी भी शेर को परेशान कर रही है

घात लगाने का मौका घटा दिया है

पेड़ों को छील दे रही हैं यह चींटियां

अफ्रीका के जंगल में माहौल बदला

राष्ट्रीय खबर

रांची: क्या ऐसा सोचा जा सकता है कि एक छोटी सी चींटी भी शेर के लिए एक खड़ी कर सकती है। हमें आज सोच में यह असंभव सा लगता है। दूसरी तरफ वैज्ञानिकों ने अपने शोध में पाया है कि



ऐसा वाकई हो सकती है। जर्नल साइंस में आज प्रकाशित एक अध्ययन में, वैज्ञानिकों की एक टीम ने बताया कि एक

छोटी और प्रतीत होने वाली अहानिकर आक्रमक चींटी प्रजाति पूर्वी अफ्रीकी वन्यजीव क्षेत्र में पेड़ों का आवरण बदल रही है, जिससे बुनिया के सबसे प्रतिष्ठित शिकारी शेरों के लिए अपने पसंदीदा भोजन

जेब्रा का शिकार करना कठिन हो गया है। फ्लोरिडा विश्वविद्यालय में जीवविज्ञान विभाग में एक पारिस्थितिकविज्ञानी और

बड़े सिर वाली चींटियां छोटी लेकिन कीड़ों को भयानक शिकारी होती हैं

बड़े सिर वाली चींटियां छोटी लेकिन कीड़ों की भयानक शिकारी होती हैं, जो पेड़ों की रक्षा करने वाली चींटियों की कॉलोनियों को नष्ट कर देती हैं लेकिन बड़े जानवरों से पेड़ों की रक्षा नहीं करती हैं। अपने अंगरक्षकों को खोजने के बाद, हाथियों द्वारा बबूल के पेड़ों को नष्ट किया जा रहा है। शेर, जो घात लगाकर हमला करने वाले शिकारी होते हैं, जेब्रा पर हमला करने से पहले पीछे करने और छिपने के लिए पेड़ों की आड़ पर निर्भर रहते हैं। कम वृक्ष आवरण का मतलब है कि शेर अपने शिकार पर घात लगाकर हमला करने में उतने सफल नहीं हैं। बुरी स्थिति से सर्वोत्तम लाभ उठाते हुए, शेर अपना ध्यान भैंसों की ओर लगा रहे हैं। हालांकि, भैंसों से बड़ी होती हैं और समूहों में घूमती हैं, जिससे वे अधिक दुर्जय शिकार बन जाती हैं।

प्रोफेसर टॉड पामर ने कहा, ये छोटे आक्रमणकारी गुप्त रूप से उन संबंधों को खींच रहे हैं जो अफ्रीकी पारिस्थितिकी तंत्र को एक साथ बांधते हैं, यह निर्धारित

करते हैं कि कैसे खाया जाता है और कहा। इस अध्ययन, जिसमें तीन दशकों तक अनुसंधान शामिल है, में छिपे हुए कैमरा ट्रैप, उपग्रहों

>> पेज 2 भी देखें

अखबार जो बदल दे नजरिया

# राष्ट्रीय खबर

## हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 15 अंक >> 030 epaper.rashtriyakhbar.com >> माघ, कृष्णपक्ष पंचमी, विक्रम संवत 2080

विजय > इंडिया गठबंधन को पहली निश्चित जीत में लगा झटका

# चंडीगढ़ के मेयर पद पर भाजपा की जीत

बहुमत का आंकड़ा काम नहीं आया

चुनाव अधिकारी ने फैसला सुना दिया

आप और कांग्रेस के आठ वोट खारिज

राष्ट्रीय खबर

चंडीगढ़: चंडीगढ़ मेयर चुनाव में मंगलवार को हाई-वोल्टेज ड्रामा देखने को मिला, जब भाजपा ने आम आदमी पार्टी (आप) और कांग्रेस को हरा दिया, जो इंडिया ब्लॉक के हिस्से के रूप में चुनाव लड़ रहे थे। आप ने दावा किया कि पीठासीन अधिकारी ने गलत तरीके से कांग्रेस और आप पार्षदों के आठ वोटों को अवैध घोषित कर दिया, जिससे भाजपा उम्मीदवार मनोज सोनकर के लिए रास्ता साफ हो गया। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने इसे दिनदहाड़े धोखा और भारत के लोकतंत्र के लिए काला दिन बताया। आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक ने कहा कि अगर भाजपा मेयर पद जीतने के लिए इतनी नीचे गिर सकती है। चुनाव के बाद वह लोकसभा चुनाव जीतने के लिए किसी भी हद तक जा सकती है। पंजाब और हरियाणा उच्च न्यायालय के आदेश के



आप ने हार के बाद भाजपा पर तीखा हमला बोला

आम आदमी पार्टी ने हार के बाद भाजपा पर तीखा हमला बोला और इसे दिनदहाड़े धोखा करार दिया। चंडीगढ़ मेयर चुनाव में जिस तरह से दिनदहाड़े धोखा दिया गया, वह बेहद चिंताजनक है। क्या ये लोग गिर सकते हैं? मेयर के चुनाव में इतना नीचे, तो देश के चुनाव में वे किसी भी हद तक जा सकते हैं। यह बहुत चिंताजनक है, अरविंद केजरीवाल ने एक्स पर हिंदी में लिखा। आप के अन्य वरिष्ठ नेताओं ने भी चंडीगढ़ के घटनाक्रम पर प्रतिक्रिया व्यक्त की और कहा कि जिस तरह से चुनाव कराए गए वह भारतीय लोकतंत्र के लिए एक झटका था। यह एक गठबंधन, एक गठबंधन या एक पार्टी के लिए झटका नहीं है। यह भारत के लोकतंत्र के लिए झटका है, हम व्यथित और आहत हैं और हम चिंतित हैं कि आगामी 2024 के चुनावों में क्या होगा। यदि भाजपा ऐसे निम्न स्तर का सहारा ले सकती है और जालसाजी और अवैधता कर सकती है। भाजपा चुनाव प्रक्रिया में धांधली करने के लिए किसी भी स्तर तक जा सकती है, आप के राज्यसभा सदस्य राघव वुडा ने कहा। दिल्ली के स्वास्थ्य मंत्री सोरभ भारद्वाज ने कहा, यह डकेती है। चंडीगढ़ में, 36 पार्षद सीटें हैं, जिनमें से 14 सीटें भाजपा की हैं और 13 सीटें आप की हैं, और 7 सीटें कांग्रेस की हैं। बहुमत एक तरफ होने के बाद भी भाजपा का मेयर जीत रहा है। इससे भाजपा की सोच फिर उजागर हो रही है।

बाद मंगलवार को चंडीगढ़ मेयर का चुनाव कराया गया, जिसने पहले 18 जनवरी को होने वाले चुनाव में देरी के लिए प्रशासन को फटकार लगाई थी। संख्याबल और तालमेल की वजह से इस नगर निगम में आप और कांग्रेस का पलड़ा स्पष्ट तौर पर भारी था। 35 सदस्यीय इस निगम में, आप और कांग्रेस की संयुक्त वोटिंग ताकत 20 थी, जबकि भाजपा के पास 15 वोट थे, जिसमें 14 पार्षद और एक सांसद किरण खेर शामिल थे। पिछली बार चुनाव अधिकारी के अचानक बीमार पड़ जाने की वजह से वोटिंग स्थगित की गयी थी। अब अदालत के निर्देश पर हो रहे चुनाव में चंडीगढ़ नगर निगम के असेंबली हॉल में रात करीब 11 बजे वोटिंग शुरू हुई। मतों की गिनती के बाद पीठासीन अधिकारी ने भाजपा के मनोज सोनकर को 16 वोटों से विजेता घोषित कर दिया और आप और कांग्रेस पार्षदों के 8 वोटों की गिनती नहीं की गई। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने मेयर चुनाव जीतने के लिए अपनी पार्टी को बधाई दी और कहा कि पीएम मोदी के नेतृत्व में केंद्र शासित प्रदेशों में रिकॉर्ड विकास हो रहा है। भाजपा प्रमुख जेपी नड्डा ने एक्स पर कहा, मेयर चुनाव जीतने के

>> पेज 2 भी देखें

भारत-सऊदी अरब संयुक्त सैन्य अभ्यास बीकानेर में

जयपुर: भारत-सऊदी अरब संयुक्त सैन्य अभ्यास 'सदा तनसीक' का उद्घाटन संस्करण



आज बीकानेर जिले के महाजन फायरिंग रेंज में शुरू हुआ, जो 10 फरवरी तक आयोजित किया जाएगा। 45 कर्मियों वाली सऊदी अरब की टुकड़ी का प्रतिनिधित्व रॉयल सऊदी लैंड फोर्सज द्वारा किया जा रहा है, जबकि 45 कर्मियों वाली भारतीय सेना की टुकड़ी का प्रतिनिधित्व ब्रिगेड ऑफ द गार्ड्स (मैकेनाइज्ड इन्फैंट्री) की एक बटालियन द्वारा किया जा रहा है। इस अभ्यास का उद्देश्य अर्ध-रैगिस्तानी इलाकों में संयुक्त अभियानों के लिए सैनिकों को प्रशिक्षित करना और दोनों पक्षों को उप-पारिपरिक डोमने में संचालन करने की रणनीति, तकनीकों और प्रक्रियाओं में अपनी सर्वोत्तम प्रथाओं को साझा करने में सक्षम बनाना है। इससे दोनों पक्षों के सैनिकों के बीच अंतरसंचालनीयता, सोहार्द और सोहार्द विकसित करने में मदद मिलेगी। यह अभ्यास साझा सुरक्षा उद्देश्यों को प्राप्त करने, रक्षा सहयोग के स्तर को बढ़ाने और दो मित्र देशों के बीच द्विपक्षीय संबंधों को बढ़ावा देने के लिए एक मंच के रूप में कार्य करेगा। भारत सऊदी अरब के साथ उद्घाटन सदा तनसीक अभ्यास के माध्यम से खाड़ी देशों के साथ सैन्य संबंधों को मजबूत करता है। रक्षा सचिव द्विपक्षीय रक्षा सहयोग को मजबूत करने, औद्योगिक सहयोग जैसी पहल की समीक्षा करने के लिए ओमान का दौरा करेंगे।

>> पेज 2 भी देखें

अरविंद केजरीवाल ने नई योजना का खुलासा किया दिल्ली में बिजली बिल जीरो रहेगा

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: दिल्ली के लोगों ने लिए आम आदमी पार्टी की सरकार अपने वादे पर कायम है। तमाम किस्म की केंद्र सरकार की अड़चनों के बाद भी मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने आम लोगों को राहत दिलाने की नई योजना की जानकारी दी है। इस नई योजना का खुलासा श्री केजरीवाल ने सोमवार को किया। इसके तहत आवासीय परिया में रहने वाले परिवारों का बिजली बिल शून्य हो जाएगा, वहीं कामर्शियल और औद्योगिक उपभोक्ताओं का बिल आधा हो जाएगा। दिल्ली सरकार का मानना है कि इस पॉलिसी से दिल्ली में न सिर्फ महंगाई दर में कमी आएगी, बल्कि वायु प्रदूषण भी कम करने में मदद मिलेगी। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने बताया कि सरकार ने नई सौर पॉलिसी- 2024 जारी कर दी है। इस दौरान बिजली मंत्री आतिशी के अलावा



जस्मीन शाह भी मौजूद रहे। मुख्यमंत्री ने बताया कि 2016 में जारी सौर पॉलिसी पूरे देश में सबसे प्रोग्रेसिव पॉलिसी थी। सौर पॉलिसी 2016 के तहत दिल्ली के लोगों ने अब तक अपने घरों की छत पर लगभग 250 मेगावाट क्षमता के सौर पैनल लगावाए हैं। इसके अलावा, सौर पॉलिसी 2016 के तहत डिस्कॉम ने 1250 मेगावाट सौर पावर बाहर से खरीदी की छत पर सौर पैनल लगवाएंगे, उसको 700 से 900 रुपये प्रति व्यक्ति अतिरिक्त आमदनी भी हो सकता है। दिल्ली सरकार ने कहा है कि सौर पैनल लगवाने के बाद उपभोक्ताओं को 25 साल तक बिजली फ्री रहेगी। उन्होंने

>> पेज 2 भी देखें

गृह युद्ध में जुटा सरकार लगातार पीछे हट रही है ब्रिगेडियर जनरल सहित चार मारे गये

राष्ट्रीय खबर

ढाका: पड़ोसी देश म्यांमार की स्थिति दिनोंदिन बिगड़ती ही जा रही है। अब का कठोर सैन्य शासन कब ध्वस्त होने के करीब है। इसी क्रम में एक स्नाइपर की गोली से म्यांमार के एक ब्रिगेडियर जनरल समेत 4 की मौत हो गयी है। अजीब स्थिति यह है कि इन लोगों पर चुपके से किसी ठिकाने से गोलीयां तब दागी गयीं जब सभी लोग एक हेलीकॉप्टर पर सवाल थे। मिली जानकारी के मुताबिक



इस हमले में मारे गये ब्रिगेडियर जनरल का नाम पे मिन जॉंग है। उनके साथ ही जुंटा शासन के अधीन कार्यरत सुरक्षा बलों के तीन और सदस्य मारे गए। यह घटना तब हुई जब हेलीकॉप्टर सोमवार को

>> पेज 2 भी देखें





शहर >> अपडेट

सरना धर्म कोड की घोषणा नहीं हुई तो होगा भारत बंद

बोकारो : आदिवासी संगोल अभियान की तत्वाधान में दिशम जहरे गढ़ प्रांगण में बोकारो संगोल जिनाध्यक्ष सुखदेव मुर्मू की अध्यक्षता बैठक हुई। बैठक को संबोधित करते हुए आदिवासी संगोल अभियान के प्रदेश अध्यक्ष देवनारायण मुर्मू ने कहा कि सरना धर्म कोड भारत के लगभग 15 करोड़ आदिवासियों के अस्तित्व, पहचान, हिस्सेदारी की जीवन रेखा है। आदिवासियों को उनकी धार्मिक आजादी से वंचित करने के लिए कांग्रेस-बीजेपी दोषी हैं। 1951 की जनगणना तक यह प्रावधान था। जिसे बाद में कांग्रेस ने हटा दिया और अब भाजपा जबरन आदिवासियों को हिन्दू बनाना चाहती है। श्री मुर्मू आगामी 31 मार्च तक सरना धर्म कोड की घोषणा नहीं हुई तो आगामी 7 अप्रैल को पुनः भारत बंद किया जाएगा। बैठक में प्रदेश संयोजक करमचंद हांसदा, आनंद दुडू, विजय दुडू, सुखदेव मुर्मू, गोपीनाथ मुर्मू, विश्वेश्वर मुर्मू, सुरेश दुडू, कालीचरण किस्कू, सविता मराडी, कृष्णा किस्कू, राम सुंदर बेसरा, सुशील सोरेन, जगदीश हांसदा, फुलेश्वर मुर्मू आदि पदाधिकारी मौजूद थे।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

दसवीं कक्षा के छात्र-छात्राओं को दी गयी विदाई कसमार : आनंदमार्ग आवासीय उच्च विद्यालय खेराघाट में मंगलवार को दसवीं के छात्र-छात्राओं को विद्यालय परिवार की ओर से भावभीनी विदाई दी गई। विदाई समारोह मुख्य रूप से आचार्य सत्यश्रमानंद अवधूत एवं अनिरवानंद अवधूत उपस्थित थे। विदाई समारोह कार्यक्रम में कक्षा नौवीं के छात्र-छात्राओं के द्वारा विदाई गीत प्रस्तुत किया गया। विद्यालय के आचार्य अनिरवानंद अवधूत ने छात्र-छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि वाकई में विदाई का पल दुखदाई होता है, लेकिन आप सबों को विद्यालय से विदा तो नहीं कर रहा हूँ पर विधि के विधान के अनुसार आगे आप सभी छात्र-छात्राओं का भविष्य उज्ज्वल हो इस बात को ध्यान में रखते हुए विदाई दी जाती है। आप सभी अच्छी तैयारी के साथ परीक्षा दें।

कार्यक्रम

भाजपा ने गांव की ओर चलो अभियान को लेकर की बैठक

कार्यकर्ता लोगों से संवाद स्थापित करेंगे: गंगोत्री कुजूर

केंद्र की कल्याणकारी योजनाओं की दी जायेगी जानकारी

प्रत्येक पंचायत में प्रवास करेंगे कार्यकर्ता

राष्ट्रीय खबर

बेड़ो: भाजपा मंडल और नरकोपी मंडल ने महादानी मैदान के रंगमंच पर मंगलवार को गांव की ओर चलो अभियान कार्यक्रम को लेकर बैठक किया। बैठक में केंद्र के मोदी सरकार की योजनाओं को आम जन तक जानकारी पहुंचाने की बात कही गई। बैठक में बेड़ो मंडल के प्रभारी सह पूर्व विधायक गंगोत्री कुजूर ने कहा कि भाजपा संगठन द्वारा राष्ट्रीय स्तर पर गांव की ओर चलो अभियान चलाया जा रहा है। इसके निमित्त पार्टी कार्यक्रमों गांव-गांव जाकर लोगों से संवाद स्थापित कर उन्हें केंद्र



सरकार की ओर से चलाई जा रही जन कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी देंगे उन्होंने कार्यक्रमों से केंद्र सरकार की योजनाओं का लाभ ज्यादा से ज्यादा लोगों को मिल सके, इस पर कार्य करने की बात कही। गंगोत्री कुजूर ने बताया कि चार फरवरी से प्रत्येक पंचायत में 24

घंटे का प्रवास सभी भाजपा कार्यकर्ताओं का होना है। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ता केंद्र सरकार की विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं से आम लोगों को भालीभाति अवगत करावें। विशेषकर सुदूरवर्ती गांवों के लोगों को इससे अवगत कराने पर ध्यान देना तथा अधिक से अधिक ग्रामीणों तक पहुंचकर योजनाओं का लाभ उठाने तथा उनकी समस्याओं के समाधान के लिये तेजी से प्रयास करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि देश का विकास गांवों के बैगैर संभव नहीं है। गांवों में देश की आत्मा निवास करती है। गांवों में खेती किसानी करने वालों के विकास

भारत जोड़ी न्याय यात्रा के तहत 4 को राहुल गांधी पहुंचेंगे बोकारो : 20 सूत्री उपाध्यक्ष



राष्ट्रीय खबर

चास : भारत जोड़ी न्याय यात्रा के तहत 4 फरवरी को राहुल गांधी बोकारो पहुंचेंगे। जिसकी तैयारी बोकारो में जोर शोर से की जा रही है। उक्त जानकारी बोकारो के कांग्रेस नेता और चास प्रखंड के

20 सूत्री उपाध्यक्ष महावीर सिंह चौधरी ने मीडिया से बात करते हुए कही। श्री चौधरी कहा कि चार तारीख को हमलोग तेलमोचो पुल से उनके काफिले को रिसीव करेंगे, जो चास के आईटीआई मोड़ होते हुए धर्मशाला मोड़ तक उनकी यात्रा पहुंचेगी और फिर बोकारो में जगह-जगह नुकड़ सभा के जरिए लोगों को पार्टी के विचारों से अवगत कराते हुए जोड़ने का काम किया जाएगा। उन्होंने कहा कि उनकी ये यात्रा बोकारो में ऐतिहासिक होगी, जिसकी तैयारी में हमलोग लगे हुए हैं। राहुल गांधी पहली बार बोकारो आ रहे हैं इसलिए ये यात्रा और भी खास हो जाती है। बोकारो से ये यात्रा रामगढ़ जायगी जहां रामगढ़ में रात्रि विश्राम है। बोकारो में इसकी तैयारी को लेकर प्रचार वाहन के जरिए प्रचार भी किया जा रहा है ताकि लोगों को निर्धारित तारीख और समय बताया जा सके ताकि ज्यादा से ज्यादा लोग इस यात्रा से जुड़ सकें और इस यात्रा के मकसद को जान सकें।

नारायण आईटीआई में मनाया गया राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की पुण्य तिथि



राष्ट्रीय खबर

चांडिल : नारायण प्राइवेट आईटीआई लुपुंगडीह चांडिल में मंगलवार को राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की पुण्य तिथि मनाई गई। इस दौरान उपस्थित संस्थान के संस्थापक डॉक्टर जटाशंकर पांडे ने कहा गांधीजी (जन्म: 2 अक्टूबर 1869 - निधन: 30 जनवरी 1948) जिन्हें महात्मा गांधी के नाम से भी जाना जाता है भारत एवं भारतीय स्वतन्त्रता आन्दोलन के एक प्रमुख राजनैतिक एवं आध्यात्मिक नेता थे। वे सत्याग्रह (व्यापक सविनय अवज्ञा) के माध्यम से अत्याचार के प्रतिकार करने के समर्थक

अग्रणी नेता थे, उनकी इस अवधारणा की नींव सम्पूर्ण अहिंसा के सिद्धान्त पर रखी गयी थी जिसने भारत सहित पूरे विश्व में जनता के नागरिक अधिकारों एवं स्वतन्त्रता के प्रति आन्दोलन के लिये प्रेरित किया। उन्हें संसार में साधारण जनता महात्मा गांधी के नाम से जानती है। संस्कृत भाषा में महात्मा अथवा 'महान आत्मा' एक सम्मान सूचक शब्द है। इस अवसर पर कालेज के प्राचार्य जयदीप पांडे, कृष्ण चंद्र महतो, देव कृष्णा महतो, अजय कुमार मंडल, गौरव महतो, संदीप नायक आदि उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

स्कूल में विदाई समारोह का आयोजन



बुढ़मू : बुढ़मू प्रखंड के राजेश्वर मिडिल हाई स्कूल सिदरोल में स्कूल में पढ़ाई कर रहे दसवीं कक्षा की छात्र-छात्राओं का विदाई दिया गया। विदाई समारोह कार्यक्रम का आयोजन विद्यालय की ओर से किया गया। विदाई समारोह में विद्यालय के दसवीं कक्षा की छात्र-छात्राओं ने विद्यालय में पढ़ाई किए गए अपने अनुभव और विद्यालय के शिक्षिकाओं का व्यवहार, विद्यालय के शिष्टाचार सहित कई अनुभव को लोगों के बीच साझा किया। विदाई समारोह कार्यक्रम में उपस्थित विद्यालय के शिक्षकों एवं शिक्षिकाओं ने दसवीं कक्षा की छात्र-छात्राओं को उज्ज्वल भविष्य की शुभकामना दी। मौके पर विद्यालय के प्रधानाध्यापिका सिस्टर मेरी बागे, रविंद्र कुमार, सिस्टर पुष्पा, सिस्टर अनिता, संगीता, नीलम, अजय कुमार सहित विद्यालय परिवार के लोग उपस्थित थे।

सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में मातृ पितृ पूजन



चांडिल : नौरंगराय सूर्यदेवी सरस्वती शिशु विद्या मंदिर चांडिल में मंगलवार को मातृ पितृ पूजन दिवस बड़े ही धूम धाम से मनाया गया। इस कार्यक्रम में विद्यालय के लगभग 300 भैया बहनों के अभिभावकों ने भाग लिया। कार्यक्रम का प्रारंभ विद्यालय के प्रधानाचार्य श्री कुणाल कुमार, उप प्रधानाचार्य श्री सुब्रत चटर्जी, योग देवता सेवा समिति के एके बेहरा और रामयश तिवारी जी के द्वारा दीप जलाकर और भारत माता पूजन करके किया गया। इस दौरान सभी बहनों के द्वारा अपने अपने माता पिता की आरती उतारी गयी और उनके चरण पाखर करके उनकी पूजा अर्चना की गयी।

OFFICE OF THE DEPUTY COMMISSIONER, RANCHI (BRANCH-DISTRICT SOCIAL WELFARE) VERY SHORT NOTICE INVITING OF EOI Subject :- Invitation of Expression of Interest for running of rehabilitation centers Halfway Homes under DDRS (Deendayal Disabled Rehabilitation Scheme). District Administration, Ranchi invites Special EOIs from reputed agencies/ NGOs/ VO's for running rehabilitation centers for mentally treated patients (Halfway Homes) in Ranchi District.

शहादत दिवस पर निकाली शांति सद्भावना मार्च



राष्ट्रीय खबर

बोकारो : राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की शहादत दिवस के मौके पर गांधी के आदर्शों को याद कर करने व उनके बताए मार्ग पर चलने के लिए बिरसा चौक नया मोड़ से गांधी चौक तक शांति सद्भावना मार्च का आयोजन किया गया। बोकारो जिला सर्वोदय मंडल, बोकारो कर्मचारी पंचायत व जयप्रकाश स्मारक समिति के बैनर तले आयोजित मार्च में शामिल लोह सादे खादी कुर्ता, पैनामा, धोती व गांधी टोपी पहने हाथ में गांधी के विचारों का तख्ती लिए शांतिपूर्ण चलकर गांधी चौक पहुंचे। जहां गांधी जी की मूर्ति पर

बनते वह न देख सके और 30 जनवरी 1948 को उनकी हत्या देश द्रोही गोडसे ने कर दी। महात्मा गांधी की पुण्यतिथि को प्रतिवर्ष शहीद दिवस के रूप में देश के शहीदों को सम्मान देने के लिए मनाया जाता है। शहीद दिवस पर देश के उन स्वतंत्रता सेनानियों को श्रद्धांजलि दी जाती है, जिन्होंने ब्रिटिश शासन से आजादी पाने के लिए अपने प्राणों की आहुति दे दी। शांति मार्च का नेतृत्व सर्वोदय मंडल के अध्यक्ष अदीप कुमार, बोकारो कर्मचारी पंचायत के महामंत्री रमाकांत वर्मा, जयप्रकाश स्मारक समिति के अध्यक्ष अरूण किशोर ने किया। मार्च में मनोज भारतीय, महावीर कुमार, राजेश कुमार, नरेन्द्र कुमार, राजीव भूषण सहाय, प्रति रंजन दास, महावीर महतो, बंशीलाल साह, सत्यनारायण राय, संतोष ठाकुर, प्रदीप कुमार, एमआर महतो, ललन प्रसाद सिंह, गोलू कुमार, आयुष कुमार आदि शामिल थे।

चांडिल बांध मत्स्यजीवी स्वावलंबी सहकारी समिति ने महात्मा गांधी को दी श्रद्धांजलि



राष्ट्रीय खबर

चांडिल : राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के 77 वें शहादत दिवस पर चांडिल नौका विहार में चांडिल बांध मत्स्यजीवी स्वावलंबी सहकारी समिति ने महात्मा गांधी को श्रद्धांजलि दी। इस मौके पर गांधीजी के जीवनी पर प्रकाश डालते हुए समिति के सचिव श्यामल माड्री ने कहा कि गांधीजी भारतीय स्वतन्त्रता आन्दोलन के एक प्रमुख राजनैतिक एवं आध्यात्मिक नेता थे। वे सत्याग्रह के माध्यम से अत्याचार के प्रतिकार करने के समर्थक अग्रणी नेता थे। उनकी इस अवधारणा की नींव सम्पूर्ण अहिंसा के सिद्धान्त पर रखी गयी थी। जिसने भारत सहित पूरे विश्व में जनता

के नागरिक अधिकारों एवं स्वतन्त्रता के प्रति आन्दोलन के लिये प्रेरित किया। उन्हें संसार में साधारण जनता महात्मा गांधी के नाम से जानती है। 30 जनवरी 1948को गांधी की उस समय नाथूराम गोडसे द्वारा गोली मारकर हत्या कर दी गई जब वे नई दिल्ली के बिड़ला भवन के मैदान में रात चहलकदमी कर रहे थे। इस अवसर पर समिति के सचिव श्यामल माड्री, बासुदेव आदित्यदेव, कालु अंसारी, किरण वीर, गौरी राजवाड़ा, बहादुर रजक, अंबिका महतो, गोम्हा हांसदा, ईश्वर गोप, ठाकुरदास गोप, उपवन गोप आदि उपस्थित थे।

जनसभा झारखंड नवनिर्माण की लड़ाई में सभी युवाओं को आगे आना होगा जो युवाओं का भविष्य और राज्य की दशा व दिशा तय करेगी : जयराम

राष्ट्रीय खबर चास : झारखंडवासियों के हित के लिए, उसके अस्तित्व की रक्षा के लिए सभी लोगों को दलगत भावना से उपर उठकर माय-माटी के मुद्दे पर एक होना होगा। 1932 खतियान के लिए, 60-40 नियोजन नीति को रद्द करने एवं निजी कंपनियों में 75 प्रतिशत का आरक्षण तय करने के लिए एकजुट होना होगा। झारखंड सरकार को अपनी नीति स्पष्ट करते हुए अविश्व 1932 पर आधरित स्थानीय नीति लागू करनी होगी। उक्त बातें झारखंडी भाषा खतियान



संघर्ष समिति के केंद्रीय अध्यक्ष क्रांतिकारी नेता टाईगर जयराम महतो ने मंगलवार को बीबीएम स्टेडियम रामडीह मोड़ चास में बदलाव संकल्प महासभा को संबोधित करते हुए कही। जयराम ने कहा कि इस नवनिर्माण की लड़ाई में सभी युवाओं को आगे आना होगा। हम निर्माणक लड़ाई है, जो युवाओं का भविष्य और

राज्य की दशा और दिशा तय करेगी। आज 24 वर्ष का झारखंड है। अपना हक और अधिकार को समझता है और लेना भी जानता है। कहा कि झारखंड में नियोजन नीति, स्थानीय नीति, उद्योग नीति, विस्थापन नीति नहीं बना। जिसके कारण अवसर का लाभ दूसरे प्रदेशों के लोग कर रहे हैं। इलेक्ट्रो स्टील वेदांता में आज तक रैयतों को नियोजन नहीं मिल रहा है। वेदांतिकयारी के लोगों में ये आशा जगी थी कि अद्योगिक विकास होगा तो पिछड़ापन दूर

होगा। विकास की नई परिभाषा लिखी जायेगी। लेकिन हुआ इसके विपरीत। आज आसपास के प्रभावित गांवों के शिक्षित बेरोजगार भटक रहे हैं। केवल चिमनी का धुआ और प्रदूषण मिला। वहीं उन्होंने कहा कि बीएसएल में 64 मौजा के 84 गांव चला गया। लेकिन विस्थापितों की लड़ाई जारी है। आपके बगल में यहां वेदांता इलेक्ट्रो स्टील प्लांट स्थापित हुआ लेकिन स्थानीय लोगों को नियोजन नहीं मिला और जिसे मिला उसके साथ भेदभाव होता है।

झारखण्ड शिक्षा परियोजना, चतरा समय शिक्षा अभियान जिला स्तरीय कार्यालय, प्रखण्ड चतरा-825401, दूरभाष: (06541) 253924, इमेल- chatrajpecc@gmail.com आम सूचना निविदा संख्या-107 दिनांक- 29.01.2024 के माध्यम से वर्ष 2024-25 में चतरा जिलानगर्त संघलित 10 कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय, 02 झारखण्ड बालिका आवासीय विद्यालय एवं 01 नैराजी सुभाषचन्द्र बोस आवासीय विद्यालय के लिए फैब्रिक - (क) खाद पदार्थ एवं दैनिक उपयोग सामग्री, फैब्रिक - (ख) हरी रस्सी, माउसी, फिरोन, फल, मिठाई एवं दूध-पनीर इत्यादि, फैब्रिक - (ग) पोस्टल एवं अन्य बरत एवं फैब्रिक - (घ) स्टेशनरी इत्यादि खाद एवं अखाद सामग्री के आपूर्ति के लिए निविदा का प्रकाशन दिनांक 30.01.2024 से 05.02.2024 के अखराहन 3:00 बजे तक निविदा प्रत्यक्ष झारखण्ड शिक्षा परियोजना, समय शिक्षा अभियान, प्रखण्ड चतरा, चतरा से प्राप्त किया जा सकता है एवं मुहरबंद निविदा दिनांक 06.02.2024 के अखराहन 3:00 बजे तक कार्यालय के निविदा बोक्स में जमा लिया जाएगा। उक्त निविदा का विधान से संबंधित विस्तृत जानकारी NIC चतरा के वेबसाइट www.chatra.nic.in पर उपलब्ध है। जिला शिक्षा पदाधिकारी-सह- जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, झाड़िखण्ड, चतरा

**शहर >> अपडेट**  
**डीपीएस चास के 3 विद्यार्थी मेरिट लिस्ट में**  
बोकारो : दिल्ली पब्लिक स्कूल चास ने राष्ट्र स्तर पर फिर एक बार अपनी श्रेष्ठता साबित की है। डीपीएस चास के तीन विद्यार्थियों ने आर्यभट्ट 7T गणित चुनौती प्रतियोगिता में सफलता हासिल की है। प्रतियोगिता में 5वें रैंक पर अभिनव आनंद, 15वें रैंक पर अंकित कुमार और 36वें रैंक पर चिन्मय जैन का नाम शामिल है।

**शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>**

**जिला की मांग को लेकर 56वें दिन मिला सुविधा का समर्थन**  
**बेरमो** : अधिवक्ता संघ बेरमो तेनुघाट के तत्वाधान में चल रहे बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति के बैनर तले बेरमो को जिला बनाने की मांग में बैठे समिति के संयोजक संतोष कुमार नायक के समर्थन में बुंदू पचायत के मुखिया प्रतिनिधि सह समाज सेवी रितेश सिन्हा ने अपने दल बल के साथ समर्थन दिया। वहीं बंदी के 56 वें दिन होने के बाद भी सरकार का कोई प्रतिनिधि इस धरने का सुध लेने नहीं पहुंचा। वहीं बेरमो जिला की मांग को लेकर सम्पूर्ण बेरमो बंद होने के बाद भी कोई प्रतिनिधि इस पर किसी भी तरह की प्रतिक्रिया नहीं दे रहे हैं। वहीं धरने पर बैठे संतोष कुमार नायक का हीसला और भी बुलंद होता जा रहा है लेकिन सरकार की कुर्सी खुद डगमगा रही है। वहीं अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष कामेश्वर मिश्रा और महासचिव वकील प्रसाद के द्वारा धरने पर बैठे नायक जी का पूरा ध्यान रखे हुए है। वहीं इस धरने में आज शालीग्राम प्रसाद, अधिवक्ता आनन्द श्रीवास्तव, नारायण प्रजापति, मुन्ना श्रीवास्तव, मुकेश कुमार, वरिष्ठ अधिवक्ता बासु डे, उमेश महतो, अधिवक्ता प्रहलाद महतो, पंकज पाठक, जशु श्रीवास्तव सहित कई लोग अपना बहुमूल्य समय दिया और साथ ही सरकार से जल्द बेरमो को जिला बनाने की मांग की।

**संक्षिप्त >> अपडेट्स**

**पिछड़ा वर्ग आयोग के नवनिर्वाचित अध्यक्ष ने लिया पदभार**  
**बेरमो** : राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग, झारखंड के नवनिर्वाचित माननीय अध्यक्ष योगेंद्र प्रसाद राजधानी रांची पहुंच चुके स्थित आयोग के कार्यालय में उन्होंने विधिवत तौर पर अध्यक्ष का पदभार ग्रहण किया। अध्यक्ष का पदभार ग्रहण करने के उपरांत श्री प्रसाद ने कहा कि राज्य सरकार ने बड़ी जिम्मेवारी सौंपी है। आयोग की अपनी शक्तियों और दायित्वों का प्रयोग करते हुए पिछड़ा वर्ग के उत्थान और अधिकारों के संरक्षण के लिए कार्य किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि आयोग से पिछड़ा वर्ग के लोग हल में पुरा किया जाएगा। लंबित सभी मामलों और राज्य के संबंधित ज्वलंत मुद्दों का निष्पादन करना प्राथमिकता होगी और आयोग को सक्रिय किया जाएगा।  
**छत्र अमन व आशुतोष को केंद्रीय मंत्री ने किया पुरस्कृत**  
बोकारो : दिल्ली पब्लिक स्कूल चास के दो होनहार छात्रों आशुतोष प्रसाद (कक्षा-11) और अमन महतो (कक्षा-8) को दिल्ली में आयोजित वीर गाथा-3.0 प्रोजेक्ट कार्यक्रम में केंद्रीय रक्षामंत्री राजनाथ सिंह और केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने पदक प्रशस्ति पत्र और नकद राशि देकर सम्मानित किया। बता दें कि राष्ट्रीय स्तर पर सर्वश्रेष्ठ पेंटिंग के रूप में दोनों छात्रों की पेंटिंग को चुना गया था। यह सिर्फ बोकारो के लिए ही नहीं बल्कि पूरे राज्य के लिए शर्ष का क्षण है। अमन महतो ने कैटेगरी 6-8 में स्वतंत्रता संग्राम में आदिवासी विद्रोह की भूमिका विषय पर पेंटिंग बनाई थी। वहीं आशुतोष प्रसाद ने कैटेगरी 11-12 में रानी लक्ष्मी बाई मेरे सपने में आई, यह चाहती थी कि मैं अपने देश की सेवा करू विषय पर पेंटिंग बनाई थी। डीपीएस चास की चीफ मैट्र डॉ. हेमलता एस मोहन ने कहा कि डीपीएस चास में बच्चों के सर्वांगीण विकास पर जोर दिया जाता है।

# कांग्रेस कार्यकर्ता बनाएंगे मानव श्रृंखला राहुल गांधी भारत जोड़ो न्याय यात्रा को लेकर कांग्रेस की बैठक

**राष्ट्रीय खबर**  
**बेरमो** /कथारा:कथारा स्थित राजेंद्र प्रसाद सिंह स्मृति भवन सह आरसीएमयू के क्षेत्रीय कार्यालय में भारत जोड़ो न्याय यात्रा को लेकर राहुल गांधी के झारखण्ड आगमन की तैयारी एवं स्वागत को लेकर विधायक प्रतिनिधि सह आरसीएमयू कथारा क्षेत्रीय अध्यक्ष अजय कुमार सिंह की अध्यक्षता में कार्यकर्ताओं की बैठक हुई। बैठक में मुख्य रूप से बेरमो कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष छेदी नोनिना, गोमिया प्रखंड अध्यक्ष पंकज कुमार पांडेय, पेटरवार प्रखंड अध्यक्ष साबिर अंसारी, पेटरवार ओबोसी प्रखंड अध्यक्ष गुलाम मुस्तफा, महिला बेरमो प्रखंड अध्यक्ष गीता देवी, विधायक प्रतिनिधि सह आरसीएमयू कथारा क्षेत्रीय अध्यक्ष



अजय कुमार सिंह, पम्मी सिंह, सुपमा कुमारी, सबिता सिन्हा मौजूद थे। यहां नेताओं ने कहा कि देश व कांग्रेस के लोकप्रिय नेता राहुल गांधी के 04 फरवरी को झारखंड आगमन पर विधायक कुमार जयमंगल ऊर्फ अनुप सिंह के नेतृत्व में बेरमो विधानसभा में

करने का काम करेगी। बैठक के दौरान बेरमो एवं गोमिया विधानसभा से न्याय यात्रा में भारी से भारी संख्या में कार्यक्रम में शामिल होने की रणनीति बनाई गई। इस मौके पर वेद व्यास चौबे, मो इस्लाम, रंजीत कुमार सिंह, मंसूर खान, सुरेश महतो, देवाशीष आस, कपिल यादव, संतोष सिन्हा, देवाशीष आस, सुजीत मिश्रा, राजू शर्मा, विजय पटेल, विजय यादव, खिरोधर यादव, संतोष कुमार गौड़, दयाल यादव, मो नसीम, श्रीमती देवी, आशा देवी, संज्योति देवी, कपिल यादव, जगदीश गोस्वामी, ननका, हासिम अंसारी, प्रमोद यादव, मो साबीज, मो मौसिम अंसारी, वीरकुंवर सिंह, मो कलीम, श्याम सुन्दर, द्वारिका, रवि कुमार, विजय चौहान आदि लोग मौजूद थे।

## कथारा में मनाया साई बाबा का वार्षिक महोत्सव

**राष्ट्रीय खबर**  
**बेरमो**: कथारा हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी कथारा व आसपास के क्षेत्रों के साई भक्तों द्वारा मंगलवार को भव्य शोभायात्रा सह जुलूस निकाल कर साई बाबा का वार्षिक महोत्सव मनाया। यह जुलूस कथारा एक नंबर कॉलोनी होता हुआ कथारा मुख्य चौक व बाजार पहुंचा और फिर पुरे बाजार का भ्रमण करता हुआ भक्तगण कथारा छिंलाकपुल के समीप स्थित साई मंदिर पहुंचा। यह जुलूस पुरे गाजेबाजे और ढोल-नगाड़े के साथ निकला गया। जुलूस में सैकड़ों की संख्या में भक्त महिला, पुरुष, युवक, युवतियां तथा काफी संख्या में बच्चे भी शामिल थे। नगर भ्रमण के दौरान साई भक्त नाचते गाते चल रहे थे। साई मुख्य मंदिर पहुंच विधिवत साई बाबा की पुजा अर्चना की गई। मौके पर मेले



जैसा माहौल था। इस अवसर पर साई मंदिर के मुख्य पुजारी ने कहा कि हम सब एक हैं हमारा धर्म एक है और हम सब साई के भक्त हैं इस मौके पर पुजारी सत्येंद्र राणा के अलावे किरण राणा, अमरदीप

## कार हादसा में बाल बाल बचे चालक



**राष्ट्रीय खबर**  
**बेरमो** : कथारा ओपी और बोकारो थर्मल थाना बाईर अंतर्गत कथारा असनपानी मुख्य तथा जुनियर डीएवी के समीप मार्ग पर बीते मध्य रात्रि लगभग दो बजे कार संख्या जेएच 09बी इ-97332 सड़क के डीवाइडर से टकरा कर बुरी तरह दुर्घटना ग्रस्त हो गई। सौभाग्य से कार चलाने वाला कार का मालिक इस दुर्घटना में बाल बाल बच गए। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार उक्त

कार कथारा चार नंबर निवासी धनेश्वर दास का बताया जा रहा है और दुर्घटना के समय कार उसका पुत्र विशाल दास स्वयं चला रहा था। विशाल के अनुसार खेतकी गांव किसी को छोड़ने जा रहा था इसी बीच यह घटना घटी। घटना की सूचना पाते ही स्थानीय थाना मौके पर पहुंच मामले की जांच पड़ताल में जुटी थी। जबकि इस घटना में कार पुरी तरह क्षतिग्रस्त हो चुका है।

## अवैध बालू का कारोबार जोरों पर

**राष्ट्रीय खबर**  
**बेरमो**: बोकारो जिले के महुआटांड थाना क्षेत्र में बालू के अवैध खनन का खेल नहीं थम रहा है। पुलिस की नाक के नीचे यह कारोबार लंबे समय से फलफूल रहा है। फिर भी खनन विभाग के अधिकारी व पुलिस पदाधिकारी अनजान बने रहते हैं। बालू माफिया चतुराई के साथ रात के अंधेरे में बालू का अवैध खनन करते हैं। संध्या पांच बजे तक काम को अंजाम दिया जाता है, ताकि दिन के उजाले में उनकी करतूत लोगों की नजर से बची रहे। ग्रामीणों की मानें तो प्रतिदिन अवैध बालू लोड दर्जनों ट्रैक्टर एक साथ निकलती हैं। रात भर खाली ट्रॉलियां बार-बार बालू स्टॉक की ओर जाती हैं। बालू



भरकर वापस लौटती हैं। अवैध खनन कर बालू ले जाने वाले ट्रैक्टर व ट्रॉलियों की तरवारों व चींटियों भी लगातार सामने आते रहे हैं। परंतु खनन विभाग के अधिकारी व पुलिस कार्रवाई करने से कतराते हैं।

## युवा व्यवसायी संघ ने की चुनाव की घोषणा



**राष्ट्रीय खबर**  
**बेरमो**: युवा व्यवसायी संघ फुसरो के प्रधान कार्यालय में संघ के कार्यकारी मुख्य चुनाव अधिकारी कृष्ण कुमार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर चुनाव की तारीखों की घोषणा की। कहा कि आगामी 25 फरवरी को युवा व्यवसायी संघ फुसरो के अध्यक्ष, सचिव व कोषाध्यक्ष पद का चुनाव कराया जाएगा। 11 व 12 फरवरी से नामांकन पत्र की बिक्री होगी। नामांकन पत्र दायित्व 13 व 15 फरवरी को किया जाएगा। 17 फरवरी को नाम वापसी और 18 फरवरी को चुनाव चिन्ह आवंटन किया जाएगा। 19 से 23 फरवरी तक चुनाव प्रचार चलेगा। 27 फरवरी को शपथ ग्रहण किया जाएगा। कहा कि

## शहीद दिवस पर शिशु विद्यालय में विशेष आयोजन



**बेरमो** : सीसीएल बोकारो करगली क्षेत्र में विद्यार्थियों के बीच शहीद दिवस के मौके पर शहीद महात्मा गांधी तथा देश के आजादी के लिए मर - मिलनेवाले तमाम शहीदों को याद किया गया। वीर शहीद सपूतों को जोशीले नारों से विनम्र श्रद्धांजलि दी गई। यहां शिशु विकास+2 हाई स्कूल के प्राचार्य सह निदेशक राम अयोध्या सिंह, वरीय शिक्षक मो असलम, शैयद सरफराज हुसैन, संजीव कुमार, श्रीमती रम्भा सिंह, शशि बाला शर्मा, ममता सिन्हा, उमा वर्मन, कमलमती गुप्ता, तनुजा खातुन, नीलम देवी, पूजा कुमारी, भावना कुमारी, सहित गौरी देवी, गुरुवारी देवी, ललीता देवी, माला देवी, छपित नारायण सिंह आदि मौजूद रहे।

## केमिकल लदे ट्रक में लगी आग



**बेरमो** : बोकारो-रामगढ़ मुख्य मार्ग पर उतासारा के समीप केमिकल लदे ट्रक में अचानक से भीषण आग लग गई। घटना पेटरवार थाना क्षेत्र के एनएच 23 की है। स्थानीय लोगों द्वारा घटना की जानकारी अग्निशमन दस्ता को दी सूचना के बाद मौके पर पहुंची अग्निशमन की टीम आग पर काबू पाने का प्रयास कर रही है। पेटरवार पुलिस भी घटना स्थल पर पहुंच गई है। आगलगी से एनएच में दोनों तरफ वाहनों की लंबी कतार लग गई।

## केबी कॉलेज में शहीद दिवस सम्पन्न



**बेरमो** : केबी कॉलेज बेरमो में राष्ट्रीय पिता महात्मा गांधी के पुण्यतिथि के अवसर पर कॉलेज के प्राचार्य डॉ केपी सिन्हा की अध्यक्षता में जंतु शास्त्र सभागार में शहीद दिवस मनाया गया। महात्मा गांधीजी को पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी गई। नाथुराम गडसे ने आज ही के दिन बिड़ला हाउस में गांधी स्मृति में शाम की प्रार्थना के दौरान इनकी हत्या कर दी गई थी। आज शहीद दिवस के अवसर पर दो मिनट का मौन रखा गया साथ ही राष्ट्रीय एकता के संबंध में परिचर्चा आयोजित किए गए। मौके पर प्रो मनीश कुमार, डॉ प्रभाकर कुमार, डॉ व्यास कुमार, प्रो अमीत कुमार रवि, रविंद्र कुमार दास समेत कॉलेज परिवार के सदस्य, बड़ी संख्या में विद्यार्थियों की उपस्थिति रही।

## शहीद दिवस पर शिशु विद्यालय में विशेष आयोजन

**बेरमो** : सीसीएल बोकारो करगली क्षेत्र में विद्यार्थियों के बीच शहीद दिवस के मौके पर शहीद महात्मा गांधी तथा देश के आजादी के लिए मर - मिलनेवाले तमाम शहीदों को याद किया गया। वीर शहीद सपूतों को जोशीले नारों से विनम्र श्रद्धांजलि दी गई। यहां शिशु विकास+2 हाई स्कूल के प्राचार्य सह निदेशक राम अयोध्या सिंह, वरीय शिक्षक मो असलम, शैयद सरफराज हुसैन, संजीव कुमार, श्रीमती रम्भा सिंह, शशि बाला शर्मा, ममता सिन्हा, उमा वर्मन, कमलमती गुप्ता, तनुजा खातुन, नीलम देवी, पूजा कुमारी, भावना कुमारी, सहित गौरी देवी, गुरुवारी देवी, ललीता देवी, माला देवी, छपित नारायण सिंह आदि मौजूद रहे।

## आयोजन शहीद दिवस मनाते समय बंदियों ने दो मिनट का मौन रखकर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित किया

## शहीद दिवस पर जेल में मेडिकल कैंप का आयोजन

**राष्ट्रीय खबर**  
**बेरमो**: तेनुघाट जेल में शहीद दिवस के अवसर पर मेडिकल कैंप लगाया गया। जिसमें 150 पुरुष और 8 महिला बंदियों का एचआईवी, टीबी, हेपटाइटिस बी और सी, एसटीआई का जांच किया गया। जिसमें अनुमंडल अस्पताल तेनुघाट के डा.शंभु कुमार की अगुवाई में लेब टेक्नीशियन शिव कुमार यादव, परमानंद दास, तारिक अफजल और गोमिया आईसीटीसी के विकास पासवान मौजूद थे। मालूम हो कि 26 जनवरी को जेल में बंदियों को कानूननी जानकारी देते समय अनुमंडल विधिक सेवा प्राधिकार समिति के सचिव सह एसडीजेएम रंशिम अग्रवाल ने बताया था कि 30



जनवरी को मेडिकल कैंप जांच करवाने के बाद काफी राहत महसूस किया। वहीं इससे पूर्व बंदियों के द्वारा शहीद दिवस मनाया गया। शहीद दिवस

मनाते समय बंदियों ने दो मिनट का मौन रखकर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित किया। इस बारे में जानकारी देते हुए जेल अधीक्षक अरुणाभ ने बताया कि एक और जहां जेल में बंदियों का मेडिकल कैंप लगाया गया। जिसमें बंदियों ने अपने बीमारी का जांच करा कर काफी राहत महसूस की। वहीं बंदियों ने शहीद दिवस पर महात्मा गांधी की पुण्यतिथि मनाते हुए उन्हें याद किया और शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर जेलर नीरज कुमार, विजय कुमार सहित जेल कर्मियों ने भी अर्पित महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।





प्रदेश >> अपडेट

दो नए शिक्षिकाओं को किया गया पदस्थापित

साहिबगंज: जिले को दो और नए शिक्षक मिले हैं। जिनको शिक्षा विभाग की ओर से मंगलवार को नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया। गुमला और लातेहार से आए हिंदी और भूगोल की शिक्षिका लीमा खालको और आरती खालको को नियुक्ति प्रमाण पत्र देते हुए क्रमशः उक्तमित हाई स्कूल फूलभंगा बरहेट और प्लस टू दर्ज स्कूल जोका उधवा में पदस्थापित किया गया। जिला शिक्षा पदाधिकारी डॉ. दुर्गा नंद झा ने बताया कि ओके दोनों शिक्षकों को तथा स्थापित करने के लिए सोमवार को शिक्षा विभाग की स्थापना समिति की बैठक की गई थी। वहीं मंगलवार को उपायुक्त के हाथों दोनों शिक्षकों को नियुक्ति पत्र प्रदान करते हुए उन्हें जिले के दो अलग-अलग स्कूलों में स्थापित किया गया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

**भारत जोड़ी न्याय यात्रा को लेकर महासचिव ने किया क्षेत्र का निरीक्षण**  
पाकुड़ : भारत जोड़ी न्याय यात्रा के पाकुड़ आगमन पर कांग्रेस खेमे में गजब का उत्साह है। इसे लेकर झारखंड कांग्रेस महासचिव उदय लखवानी के नेतृत्व में नशीपुर में आयोजित राहुल गांधी के जनसभा स्थल का निरीक्षण किया गया उनके साथ जिला महासचिव सोनु आलम, जिला सचिव मोफौज अंसारी, कसम शोख, अनिकूल शोख, धनंजय रविदास, सभ्राट शोख, डालिम शोख, मनसारुल शोख, ताजमुल शोख, मोफिजुल शोख उपस्थित रहे एवं कार्यक्रम स्थल का बारीकी से मुयाइना किया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

**शहीद दिवस पर पुलिस के जवानों ने रखा दो मिनट मौन**

महेशपुर (पाकुड़) : शहीद दिवस के अवसर पर मंगलवार को महेशपुर थाने में पुलिस निरीक्षक प्रभु सहाय एवम् थाना प्रभारी आनंद पंडित की उपस्थिति में दो मिनट का मौन रखा गया। इस अवसर पर थाने के एसआइ मुकुल भगत, कपिलदेव रविदास, शौलेन्द्र कुमार नायक, कैला उराव, धनश्याम यादव, दिनेश प्रसाद सिंह, एएसआइ अनिल कुमार सिंह, शिवशंकर भगत, मृत्युंजय कुमार, मदीप मेहता, जयशंकर राम, विधिन कुमार सहित पुलिस बल के जवान उपस्थित थे।

कालाबाजारी

**मेदिनीनगर: भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के जिला सचिव सह राष्ट्रीय परिषद सदस्य रुचिर कुमार तिवारी अखिल भारतीय नौजवान सभा के जिला सचिव अभय कुमार भूइया ने रामगढ़ प्रखंड एवं चैनपुर प्रखंड के सैकड़ों आदिम जनजाति जाति के महिलाओं के साथ राशन की कालाबाजारी को लेकर पलामू उपायुक्त एवं खाद्य आपूर्ति पदाधिकारी के कार्यालय के समक्ष प्रदर्शन किया प्रदर्शन के दौरान चैनपुर रामगढ़ प्रखंड विकास पदाधिकारी होश में आओ राशन की कालाबाजारी बंद करो आदि के नारे लगे जिला सचिव श्री तिवारी ने कहा कि आज 4 महीना**

विवाद

गहराता जा रहा है मदरसा में अनियमिता का विवाद

बीईईओ ने अबतक नहीं सौंपी जांच रिपोर्ट

बीईईओ ने दिया था मामले की जांच करने का निर्देश



**राष्ट्रीय खबर**  
**साहिबगंज:** जिले के बरहरवा प्रखंड अंतर्गत संचालित मदरसा रियाजुल उलूम बड़ा चांदपुर में पिछले कुछ समय ऐसा लगातार चल रहा अभी बात हमने का नाम नहीं ले रहा है विवाद थमने का नाम नहीं ले रहा है। ग्रामीणों द्वारा मदरसा का अनियमित संचालन, सचिव के मनोनयन, नामांकन में फर्जी बाड़ा, मदरसा का संचालन कहीं और करने, बच्चों की उपस्थिति नजरत रहने समेत की गई अन्य शिकायतों के आलोक में जिला शिक्षा पदाधिकारी ने इसकी जांच का जिम्मा बरहरवा प्रखंड के प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी को सौंप था। वहां के ग्रामीणों के अनुसार प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी ने इसकी जांच बीते 24 जनवरी को ही पूरी कर ली है। जांच के दौरान मदरसा में बच्चे

नदारत थे। इधर जांच के एक सप्ताह बाद भी इसकी रिपोर्ट जिला शिक्षा पदाधिकारी को नहीं दिया जाना, चर्चा का विषय बना हुआ है। मदरसा रियाजुल उलूम के पोषक क्षेत्र अंतर्गत आने वाले बड़ा चांदपुर गांव के ग्रामीणों ने जिला शिक्षा पदाधिकारी को कई बार आवेदन देकर आरोप लगाया है कि मदरसा का संचालन और नियमित तरीके से किया जाता है।

संख्या मात्र 21 थी, वहीं दिसंबर7 माह में यह एका एक बढ़कर 189 तक जा पहुंचा है। आरोप लगाया कि सारा नामांकन फर्जी तरीके से किया गया है। नामांकित छात्र पोषक क्षेत्र से दूर अन्य किसी गांव के है। नामांकित कई छात्रों की उम्र 28 से 124 वर्ष तक है। कई छात्रों का आधार संख्या तक नहीं है। मदरसा अक्सर बंद रहता है इसी क्रम में बीते रविवार को भी मदरसा में बच्चे नदारत थे और वहां ताला लगा हुआ था। पूर्व सचिव मो. मुजाफर हुसैन ने आरोप लगाया कि मदरसा में सचिव बनाने के लिए सरकारी नियम कानून को भी दरकिनार कर दिया गया है। बिहार प्राथमिक शिक्षक नियमावली के अनुसार मदरसा के लिए जमीन दान करने वाले व्यक्ति हैं वहां का सचिव होगा या फिर उनके परिवार का एक व्यक्ति सदस्य होगा,

भाजपा जिला अध्यक्ष बनने पर कार्यकर्ताओं ने दी बधाई

**राष्ट्रीय खबर**  
**पलामू:**पांकी क्षेत्र के जामुंडीह निवासी अमित तिवारी ने विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ता के रूप में 1997 से में अपने राजनीतिक जीवन की शुरुआत की थी। राजनीति में काफी उतार-चढ़ाव के बाद भी वे विद्यार्थी परिषद संघ और पार्टी से जुड़े रहे। एम ए तक शिक्षा प्राप्त अमित तिवारी ने 2016 में भाजपा में उन्हें जिलाध्यक्ष की मिली जिम्मेदारियों का बखूबी निर्वहन किया। पार्टी ने उनको योग्यताओं को देखते हुए 2024 में पुनः उन्हें जिला अध्यक्ष मनोनीत किया। उन्हें बधाई देने वालों में प्रदेश महामंत्री

देश की आत्मा में हैं राष्ट्रपिता महात्मा गांधी : बिट्टू पाठक



**राष्ट्रीय खबर**  
**पलामू:** जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष रंजन पाठक उर्फ बिट्टू पाठक के नेतृत्व में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी के शहादत दिवस के अवसर पर एक प्रार्थना सभा का आयोजन किया गया जिसका संचालन कोषाध्यक्ष अजय साहू के द्वारा किया। स्थानीय टाउन हॉल में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी के प्रतिमा के समक्ष सर्वप्रथम कांग्रेस जनों ने उनके प्रतिमा पर फूल

जाएगा आज देश की जो स्थिति है यह किसी से छुपा नहीं है देश की सरकार राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के विचारों को समाप्त करना चाहती है राष्ट्रपिता के विचार आज भी हमें आगे बढ़ने और कुछ अच्छे करने की प्रेरणा देती है सभी लोग को शांति अहिंसा सादगी की पवित्रता और विनमता से उनके आदर्शों का पालन करनी चाहिए महात्मा गांधी भारत के साथ पूरे विश्व का स्वाभिमान थे इसान और इसानियत के नए संस्करण थे उनके सच की ताकत को ने विश्व को झुका दिया विश्व में सुख शांति के लिए लोगों को उनके विचारों को आत्म साथ करने की जरूरत है प्रार्थना सभा का संचालन कोषाध्यक्ष अजय साहू ने किया मौके पर प्रमुख रूप से श्याम नारायण सिंह, शमीम अहमद रायन, सुरेश पाठक, राजेंद्र अग्रवाल, नसीम खान, सोनू खान, रिजवान खान,जितेंद्र कमलापुरी, सत्येंद्र सिंह, आदि उपस्थित थे।

दिवंगत सहायक अध्यापक के स्वजनों को किया आर्थिक मदद

**राष्ट्रीय खबर**  
**पलामू :** एकिकृत संघर्ष मोर्चा के बैनर तले सहायक अध्यापकों का एक दल मंगलवार को उक्तमित प्राथमिक विद्यालय लादी वादी के दिवंगत सहायक अध्यापक रंजीत राम के श्राद्धकर्म में शामिल हुआ। मोर्चा के प्रखंड अध्यक्ष उपेंद्र यादव के नेतृत्व में सहायक अध्यापकों ने कुल 57,800 रुपये दिवंगत सहायक अध्यापक के स्वजनों को सहयोग राशि प्रदान की। इस दौरान अध्यापकों ने कहा कि सरकार के उदासीन रवैए के कारण सहायक अध्यापकों की आर्थिक स्थिति दिन प्रतिदिन खराब होते जा रही है। जिसके चलते बिमारी से ग्रसित सहायक अध्यापकों का उचित इलाज नहीं हो पा रहा है। मौके पर राजेंद्र यादव, अर्जुन राम, संतोष

निःशुल्क चिकित्सा शिविर लगाया



**राष्ट्रीय खबर**  
**पलामू :** राष्ट्रीय आयुष मिशन झारखंड ,स्वास्थ्य,चिकित्सा,शिक्षा और परिवार कल्याण विभाग द्वारा संचालित अररुआ कला स्थित आयुष हेल्थ वेलनेस सेंटर (एचडब्ल्यूसी) में मंगलवार को सेंटर प्रभारी डॉ प्रमोद कुमार ने

आस पास से पहुंचे कई मरीजों को निःशुल्क चिकित्सा के साथ ही निःशुल्क दवा का वितरण किया। इस दौरान उन्होंने लोगों को बताया कि आयुष हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर में प्रत्येक माह के तीसरे शनिवार को आयुष्मान भारत वयोवृद्ध स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया जाता है। उन्होंने ग्रामीणों से हेल्थ वेलनेस सेंटर के माध्यम से दिए जा रहे सरकारी स्वास्थ्य सुविधाओं का लाभ उठाने की अपील की। इस दौरान उन्होंने अपनी स्वास्थ्य के प्रति हमेशा जागरूक रहने की बात कही। मौके पर कई ग्रामीण मौजूद थे।

न्यूज फटाफट

सरस्वती पूजा के शुभ अवसर पर भक्ति जागरण कार्यक्रम में आएंगी गायिका स्नेहा सरगम

**पाकुड़ :** कोयलामोड- शहरकोल के युवा द्वारा रामजय मंडल के नेतृत्व में एक बैठक आयोजित किया गया। जिसमें सरस्वती पूजा के उपलक्ष्य में सरस्वती पूजा समिति, कोयला मोड के द्वारा भक्ति जागरण कार्यक्रम का आयोजन करना तय किया गया। मौके पर सत्य सनातन संस्था के जिला अध्यक्ष राहुल सिंह ने बताया की भक्ति जागरण कार्यक्रम सरस्वती पूजा के दूसरे दिन दिनांक 15/02/2024 को भक्ति जागरण का रंगारंग कार्यक्रम पाकुड़ स्थित कोयला मोड में किया जाएगा। जिसमें गायिका स्नेहा सरगम के साथ-साथ हजारों पांडे, चेताली सरकार एवम् अन्य कई कलाकार शिरकत करने पधारंगे। वहीं मौके पर उपास्थित आयोजक रामजय मंडल जी एवम् पंचानंद सहा जी ने पाकुड़ के तमाम सनातन धर्म संस्कृति के प्रेमी एवं सनातनी मातृ शांति से कार्यक्रम में उपस्थिति के लिए अनुरोध कर बढ़-चढ़कर हिस्सा लेने के लिए आमंत्रित किया है। बैठक में मुख्य रूप से सत्य सनातन संस्था के राष्ट्रीय कार्यकारणी अध्यक्ष सागर चौधरी, आयोजक कोयलामोड यंग स्टार कमिटी से गौतम मंडल, अमर सिंह, सुभाष सिंह, मिथुन साहा, पंकज मंडल, आकाश साहा, सुखल सिंह, राहुल चौरसिया एवम् तमाम ग्रामवासी कमिटी के लोग उपस्थित थे।

स्कूली बच्चों ने किया शैक्षणिक भ्रमण, उठाया वन भोज का लुप्त



**पाकुड़ :** ओपन स्काई स्मार्ट स्कूल, पाकुड़ के बच्चों को शैक्षणिक भ्रमण एवं वनभोज हेतु विद्यालय की ओर से भोगनडीह ले जाया गया। बच्चों को भोगनडीह के महत्व के बारे में समझाते हुए शिक्षकों ने बताया कि भोगनडीह हमारे महान स्वतंत्रता सेनानी सिदो कान्हू की जन्मभूमि एवं कर्मभूमि है। भारतीय इतिहास की ज्यादातर पुस्तकों में आजादी की पहली लड़ाई के तौर पर 1857 के संग्राम का उल्लेख किया गया है। लेकिन शोधकर्ताओं और जनजातीय इतिहास के विद्वानों का एक बड़ा समूह 30 जून 1855 को झारखंड के एक छोटे से गांव भोगनडीह से शुरू हुए 'हूल' को देश का प्रथम स्वतंत्रता जनक्रांति मानता है। इस जनक्रांति के नायक सिदो कान्हू थे, जो मौजूदा झारखंड के साहिबगंज जिला अंतर्गत बरहेट प्रखंड के भोगनडीह गांव निवासी चुन्नी मुर्मु की संतान थे। बच्चों ने सिदो कान्हू की याद में बनाये गये सिदो कान्हू पार्क के प्राकृतिक सौन्दर्य का आनंद लिया, तथा पार्क में स्थित सिदो कान्हू एवं चांद भैरव की प्रतिमा का दर्शन किया। साथ ही बच्चों ने अतराक्षरी, बेडमिंटन, क्रिकेट आदि कई खेल खेले तथा स्वादिष्ट व्यंजनों का आनंद उठाया। विद्यालय के निदेशक मनोज भगत ने बताया कि शैक्षणिक भ्रमण एवं वनभोज बच्चों में पढ़ाई के तनाव को कम करने में मदद करता है। बच्चों को प्रकृति का प्रत्यक्ष ज्ञान प्राप्त होता है प्रकृति को पास से जानने समझने का अवसर मिलता है।

एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन



**पाकुड़ :** सदर प्रखंड पाकुड़ स्थित सभागार में फाइलेरिया बीमारी उन्मूलन हेतु एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी पाकुड़ डॉ गुफरान आलम ने की। जिसमें सभी सदर प्रखंड पाकुड़ के सभी मुखिया इस कार्यक्रम में हिस्सा ली इस एक दिवसीय प्रशिक्षण में पीसीआई के डीएमसी अमित कुमार अग्रवाल ने बताया कि फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम 10 फरवरी से चलेगा। इस फरवरी को लोगों को बूथ में फाईलेरिया रोधी दवा का सेवन कराया जाएगा। जबकि छूटे हुए लोगों को 11 फरवरी से 25 फरवरी तक डोर टू डोर जाकर दवा खिलाई जाएगी। उन्होंने कहा कि अभियान के दौरान दो प्रकार की दवा का सेवन करना अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि फाइलेरिया की दवा खाली पेट में नहीं खानी है। वहीं गर्भवती महिलाओं, दो वर्ष से कम उम्र के बच्चों, गर्भीरुप से बीमार व्यक्तियों को भी फाईलेरिया की दवा नहीं खिलाई जाएगी। उन्होंने बताया कि अभियान को सफल बनाने के लिए जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। इस कार्यक्रम में पाकुड़ प्रखंड के सभी मुखिया, बीपीएम, केटीएस, एमपीडब्ल्यू, पीरामल फाउंडेशन से प्रखंड समन्वयक समेत अन्य उपस्थित थे।

वार्षिक खेलकूद के विजेताओं को बीडीओ ने किया पुरस्कृत



**पाकुड़ :** प्रखंड के चंद्रपुरा गांव स्थित उर्सुलाईन प्राथमिक शिक्षक शिक्षा महाविद्यालय में मंगलवार को वार्षिक खेलकूद समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर बतौर मुख्य अतिथि बीडीओ सिद्धार्थ शंकर यादव तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में सीओ संजय कुमार सिंहा उपस्थित थे। प्रतियोगिता में कुल चार टीम फाइनर जॉन लैण्डर्ज, सत उसरूल, सत एजेला, सत अगुस्टिन के खिलाड़ियों ने प्रतियोगिता में भाग लिया। खेल प्रतियोगिता में लाग जंप- बालक- बालिका, हाई जंप- बालक- बालिका, थ्री होप स्टेप जंप- बालक- बालिका, डिस्कस थ्रो- बालक- बालिका, शार्ट पुट थ्रो- बालक- बालिका, जैवलिन थ्रो- बालक- बालिका, 100 मीटर, 200 मीटर एवं 400 मीटर लड़कों एवं लड़कियों की दौड़, भालू रेंस, रम्यच रेंस, रस्सा-कशी खेल, ऑक्सफेटल रेंस, बैलून रेंस, सैक रेंस, थ्री लेग्ड रेंस, लड़कों की 800 मीटर दौड़, के सी ड्रैस कंपटीशन, बोटल रेंस, रिले रेंस, बॉटल रेंस सहित अन्य खेलों का आयोजन किया गया। वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता में विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान पाने वाले सफल प्रतिभागियों को बारी- बारी से ट्रॉफी देकर पुरस्कृत किया गया। वहीं चतुर्थ स्थान पाने वाले प्रतिभागियों को सांत्वना पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर प्रिंसिपल सिस्टर अंगाया, वाइस प्रिंसिपल सिस्टर सलोमी, पदानाध्यापिका मध्य विद्यालय चंद्रपुरा- सिस्टर कमला, सिस्टर अश्विना, सिस्टर अकिता, फील्ड मार्शल- स्पोर्ट्स टीचर मिससे रोसमेरी किस्कू सहित उर्सुलाईन प्राथमिक शिक्षक शिक्षा महाविद्यालय तथा मध्य विद्यालय चंद्रपुरा के सभी कर्मी व छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।





## न्यूज फटाफट

## जीत

अंतर विश्वविद्यालय महिला हॉकी में रांची विश्वविद्यालय की लगातार दूसरी जीत



रांची: रांची विश्वविद्यालय के बालिकाओं ने शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए अखिल भारतीय अंतर विश्वविद्यालय महिला हॉकी प्रतियोगिता में लगातार दूसरी जीत दर्ज की आज खेले गए के एक मैच में रांची विश्वविद्यालय की टीम ने युनिवर्सिटी आफ मद्रास को 7-0 गोल से पराजित कर लगातार दूसरी जीत दर्ज की इस मैच में कप्तान रीना बाखला ने दो, अलबेला रानी टॉपना दो, रेणुमा सोरेन पी लकड़ा और एलेन डुमडुम ने एक-एक गोल किया इससे पूर्व अन्य एक मैच में काफी संघर्ष के बाद रांची विश्वविद्यालय ने पंजाबी विश्वविद्यालय को 5-3 से पराजित कर अपना विजय अभियान की शुरुआत की विश्वविद्यालय की इस जीत पर कुलपति डॉ अजीत कुमार सिंह डीएसडब्ल्यू डॉ सुदेश साहू कोऑर्डिनेटर स्पोर्ट्स डॉ राजेश गुप्ता विजय वर्मा धीरज महतो अनिल कुमार सहित विश्वविद्यालय के अधिकारियों और खेल विभाग के अधिकारियों ने टीम को बधाई और आगे की मैच के लिए शुभकामना दी है।

31 जनवरी से 4 फरवरी तक खेलगांव में खो-खो टीमों में दिखाएंगी दम खम



रांची: झारखंड को मिली 67वीं राष्ट्रीय स्कूल खेल प्रतियोगिता 2023-24 की मेजबानी के अंतर्गत दिनांक 31 जनवरी, 2024 से दिनांक 4 फरवरी, 2024 तक रांची के खेलगांव स्थित मेगा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के परमवीर शहीद अल्बर्ट एक्का खोखो मैदान में अंडर 14 बालक/बालिका वर्ग खो-खो प्रतियोगिता होगी। राज्य के स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग की मेजबानी में आयोजित होने वाले इस प्रतियोगिता का उद्घाटन कल दिनांक 31 जनवरी, 2024 को दोपहर 3 बजे झारखंड सरकार के माननीय श्रम नियोजन मंत्री श्री सत्यानंद भोक्ता करेंगे। इस प्रतियोगिता में 28 टीमों भाग लेंगी। प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए 660 बाल खिलाड़ी रांची पहुंच गए हैं। इनमें 336 बालक और 324 बालिकाएं शामिल हैं। प्रतियोगिता में बच्चों के आलावा विभिन्न टीमों के 110 सपोर्टिंग स्टाफ भी रांची पहुंचे जिनमें कोच और मैनेजर्स भी शामिल हैं। इन टीमों का रांची पहुंचने पर परंपरागत तरीके से स्वागत किया गया।

## सनी लियोनी ने खोला रेस्टोरेंट



मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री सनी लियोनी ने रेस्टोरेंट खोला है। सनी लियोनी ने फूड इंडस्ट्री के बिजनेस में कदम रखा है। सनी लियोनी ने अपना खुद का रेस्टोरेंट शुरू किया है, जिसकी ओपनिंग राजधानी दिल्ली से सटे नोएडा शहर में की गयी है। इसको लेकर सनी लियोनी ने अपने सोशल मीडिया हैंडल पर कुछ वीडियो और फोटो भी शेयर की हैं। सनी लियोनी के रेस्टोरेंट का नाम 'चिका लोका' है। सनी लियोनी ने बताया कि वह एक्टिंग और फिल्मों के साथ बिजनेस में कदम बढ़ा रही हैं। रेस्टोरेंट के अलावा वे और भी कई सारे आइडियाज में काम करना चाहती हैं।

## कुछ खट्टा हो जाए का टीजर रिलीज



मुंबई: जानेमाने गायक गुरु रंधावा आने वाली फिल्म कुछ खट्टा हो जाए का टीजर रिलीज हो गया है। कुछ खट्टा हो जाए में गुरु रंधावा और सई एम मानेकर मुख्य भूमिका में हैं। गुरु रंधावा फिल्म कुछ खट्टा हो जाए के साथ बॉलीवुड में बतौर अभिनेता डेब्यू कर रहे हैं इस फिल्म में अनुपम खेर और इला अरुण भी हैं। कुछ खट्टा हो जाए पारिवारिक कॉमेडी फिल्म है। फिल्म कुछ खट्टा हो जाए टीजर रिलीज हो गया है। कुछ खट्टा हो जाए का निर्देशन जी. अशोक ने किया है, और अमित और लवीना भाटिया द्वारा निर्मित है। कुछ खट्टा हो जाए 16 फरवरी, 2024 को सिनेमाघरों में प्रदर्शित होगी।

## हरियाणा ने बंगाल को 41-36 से हराया

एजेसियां  
पटना: हरियाणा स्टील्स ने बंगाल वारियर्स को 41-36 के अंतर से हराकर प्रो कबड्डी लीग के 10वें सत्र की अंक तालिका में चौथा स्थान पर पहुंच गया है। हरियाणा को यह 16 मैचों में नौवीं जीत है, जबकि बंगाल की लगातार तीसरी और कुल सातवीं हार है। बंगाल को अपने डिफेंस की नाकामी के कारण हार का सामना करना पड़ा। पाटलिपुत्र स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में सोमवार को हुए मुकाबले में हरियाणा के लिए शिवम पटारे (12) और सिद्धार्थ देसाई (11) ने अपनी चमक दिखाई। कप्तान मनिंदर सिंह (13) की अगुवाई में रेंड में 28 के मुकाबले 29 अंक लिए। नितिन ने 9 अंक के साथ उनका अच्छा साथ दिया। उनका डिफेंस सिर्फ पांच अंक ले सका। दूसरी ओर, हरियाणा के डिफेंस ने आठ अंक जुटाए। लगातार दो हार के बाद जीत की पटरी पर लौटने



को बेताब बंगाल ने शुरुआती तीन मिनट में 3-1 की बढ़त ली। पहली रेंड पर आउट हुए मनिंदर ने रिवाइव होने के बाद लगातार दो अंक लेकर बंगाल को 5-3 से आगे कर दिया लेकिन अक्षित ने मल्टी प्वाइंट रेंड के साथ शुरुआती सात मिनट में स्कोर 5-5 कर दिया। 10 मिनट की समाप्ति तक हरियाणा एक अंक से आगे रहा।

## नीदरलैंड से हारकर भारत विश्व कप की खिताबी दौड़ से बाहर

एजेसियां  
मस्कोट: ओमान में चल रहे एफआईएच हॉकी5एस पुरुष विश्व कप 2024 के क्वार्टर फाइनल में भारत को नीदरलैंड से 4-7 से हार का सामना करना पड़ा। भारत ने मैच की शुरुआत आक्रामक ढंग से की थी जिसका फायदा भी उसे मिला जब मैच की शुरुआती मिनट में ही मोहम्मद राहील ने शानदार फील्ड गोल कर अपनी टीम को 1-0 से आगे कर दिया हालांकि भारत की यह खुशी ज्यादा समय तक नहीं रही और नीदरलैंड ने जवाबी हमला करते हुये सैंडर डी विजन के चौथे मिनट में दोगे गोल से मुकाबले को बराबरी पर लाकर खड़ा कर दिया। त्वरित बराबरी से प्रभावित हुए बिना भारत ने अपनी आक्रामक रणनीति जारी रखी और

मोहम्मद राहील ने सातवें मिनट पर एक गोल किया। दूसरी ओर नीदरलैंड ने लचीलेपन का प्रदर्शन करते हुए अलेक्जेंडर शॉप (10') के गोल की बवौलत एक बार फिर बराबरी करने में कामयाबी हासिल की। मैच में आगे-पीछे का दौर जारी रहा और मनदीप मोर ने 11 वें मिनट पर भारत के लिए बढ़त हासिल कर ली। फिर भी, नीदरलैंड ने तेजी से गोल करके जवाबी हमला किया। लुकास मिडेंडोर्प ने 12वें और जेमी वान आर्ट 13वें मिनट पर गोल कर मैच को नीदरलैंड के पक्ष में मोड़ दिया। हाफटाइम की शुरुआत में सैंडर डी विजन 15वें में एक महत्वपूर्ण चुनौती वाला गोल किया, जिससे भारत पिछड़ गया। दूसरे हाफ में नीदरलैंड ने अपना दबदबा कायम किया।

नितिन ने मल्टी प्वाइंट रेंड के साथ स्कोर बराबर कर दिया। 15 मिनट के बाद दोनों 15-15 फेल्ड टैकल कर चुकी थीं। 12-15 के स्कोर पर बंगाल के लिए सुपर टैकल ऑन था। मैच पर सिर्फ मनिंदर बचे और उन्होंने सुपर रेंड के साथ अपने दो साथियों को रिवाइव करा लिया। फिर वैभव ने शिवम को सुपर टैकल कर बंगाल को 17-16 की बढ़त दिला दी। हाफ टाइम से पहले ही अंतिम रेंड पर एक अंक लेकर बंगाल की टीम दो अंक की लीड के साथ ब्रेक पर गई। बंगाल ने हालांकि जल्द ही स्कोर बराबर कर दिया। इसके बाद हालात बदले और देसाई के शानदार खेल की बवौलत हरियाणा ने बंगाल को पहली बार ऑलआउट कर 24-

## शमार जोसेफ चोट के कारण आईएलटी20 से बाहर

एजेसियां  
गाबा: वेस्टइंडीज के तेज गेंदबाज शमार जोसेफ गाबा टेस्ट मैच के दौरान हुई इंजरी के कारण आईएलटी20 से बाहर हो गए हैं। वह आईएलटी20 में दुबई कैम्पिटल्स का हिस्सा थे। उन्हें ऑस्ट्रेलिया दौरे के बाद आईएलटी 20 का हिस्सा बनना था लेकिन चोटिल होने के कारण वह पहले घर जाएंगे और फिर पीएमएल में पेशावर जल्मी के साथ जुड़ेंगे। जोसेफ को गस एटकिंसन की जगह टीम में शामिल किया गया है। एटकिंसन इस समय भारत में पांच टेस्ट मैचों की श्रृंखला खेल रही इंग्लैंड की टीम का हिस्सा हैं। एटकिंसन के वापस आने की स्थिति में भी जोसेफ पेशावर की टीम के साथ बने रहेंगे। गाबा टेस्ट में अपने प्रदर्शन के बाद जोसेफ ने कहा था, 'मैं हमेशा वेस्टइंडीज

के लिए टेस्ट क्रिकेट खेलने के लिए तैयार रहूंगा। मुझे इसे लाइव कहने में किसी भी तरह का डर नहीं है। ऐसा समय आएगा जब टी-20 लीग और टेस्ट क्रिकेट एकसाथ चल रहे होंगे लेकिन तब मैं वेस्टइंडीज के लिए ही खेलने को प्राथमिकता दूंगा, इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि मुझे कितना पैसा दिया जा रहा है।' उल्लेखनीय है कि गाबा टेस्ट के दौरान मिचेल स्टार्क की एक यॉर्कर जोसेफ के जूते पर लग गई थी। हालांकि स्कैन रिपोर्ट में कहीं भी फ्रैक्चर का जिक्र नहीं था। लेकिन गाबा में चौथे दिन जोसेफ ने दर्द के बावजूद टेस्ट इतिहास की एक महानतम स्पेल डाली। उन्होंने 68 रन देकर सात विकेट लिए। यह ऑस्ट्रेलिया में वेस्टइंडीज की 1997 के बाद पहली टेस्ट जीत थी।

## खेल जगत अपडेट्स

टेस्ट मैच में खल रही कप्तान विराट की कमी



दिल्ली: कप्तान रोहित शर्मा के कार्यकाल में एक ऐसा वाक्या हो गया है जो पिछले 12 साल से नहीं हुआ था। भारतीय टीम इंग्लैंड के खिलाफ पांच टेस्ट मैचों की सीरीज का पहला मुकाबला हार गई है। यह घरेलू जमीन पर लगातार तीसरा ऐसा टेस्ट मैच है जिसमें भारतीय टीम को जीत नसीब नहीं हुई है। ऐसा आखिरी बार 2012 में हुआ था। क्या घरेलू परिस्थितियों में भारत के प्रभुत्व का लंबा दौर समाप्त हो रहा है? घरेलू टेस्ट मैचों में रोहित की कप्तानी विराट कोहली की तुलना में कमजोर साबित हो रही है, वलिये आगे जानते हैं। घरेलू जमीन पर करीब 12 साल और 44 टेस्ट मैच बाद ऐसा दौर आया है जब भारतीय टीम लगातार तीन टेस्ट मैचों में से एक भी नहीं जीत सकी। पिछला मौका 2012 में आया था। तब भारतीय टीम को इंग्लैंड के खिलाफ ही दो टेस्ट मैचों में हार मिली थी और एक मुकाबला ड्रॉ रहा था। इस बार के तीन टेस्ट मैचों में से दो ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ रहे थे। इंदौर टेस्ट में भारत हारा था, जबकि अहमदाबाद टेस्ट ड्रॉ रहा था। अब हैदराबाद में इंग्लैंड ने हमें हरा दिया है। विराट कोहली ने 2015 में टेस्ट टीम की कप्तानी संभाली। 5 नवंबर 2015 को उन्होंने भारतीय जमीन पर पहली बार टेस्ट में टीम की कप्तानी की। उनके कार्यकाल में भारत ने 31 टेस्ट मैच अपनी जमीन पर खेले। इन 31 मैचों में कभी ऐसा नहीं हुआ, जब भारत को लगातार तीन मुकाबलों में जीत न मिली हो।

## माता सीता की भूमिका निभाकर रोमांचित हैं प्राची



मुंबई: सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर प्रसारित हो रहे शो श्रीमद् रामायण में माता सीता की भूमिका निभाकर प्राची बंसल रोमांचित हैं। सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन के दिव्य महाकाव्य 'श्रीमद् रामायण' में भगवान राम की कालजयी यात्रा को दर्शाया गया है। श्रीमद् रामायण में मयार्दा पुरुषोत्तम प्रभु श्री राम का किरदार सुजय रेडु जबकि माता सीता का किरदार प्राची बंसल ने निभाया है। प्राची बंसल ने कहा, माता सीता की भूमिका के लिए कई ऑडिशन और मांक शूट के बाद, जैसे ही मुझे पता चला कि मुझे यह भूमिका मिल गई है, मेरी आंखों में आंसू आ गए। यह सब काफी स्वप्निल लग रहा था। बाल, मेकअप और

## 15 अगस्त को रिलीज होगी अल्लू अर्जुन की फिल्म 'पुष्पा 2'



एजेसियां  
मुंबई: दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार अल्लू अर्जुन की फिल्म पुष्पा 2, 15 अगस्त को रिलीज होगी। अल्लू अर्जुन स्टार 'पुष्पा: द राइज' की जबरदस्त सफलता के बाद अब मेकर्स इसका सीक्वल पुष्पा 2 लेकर आ रहे हैं। मेकर्स ने 'पुष्पा 2' का नया पोस्टर लॉन्च किया है। 'पुष्पा 2: द रूल' का पोस्टर शेयर करते हुए मेकर्स ने लिखा, 'पुष्पा राज का शासन शुरू होने में बस 200 दिन बाकी'। 15 अगस्त 2024 को दुनियाभर में होगी रिलीज। 'पुष्पा: द राइज' को सुकुमार ने लिखा पोशाक के लिए लुक को अंतिम रूप देने की प्रक्रिया में, हमने कई लुक टेस्ट किए, हर लुक पर 10-12 घंटे खर्च किए। लगभग 8-10 टेस्ट्स के बाद, हम अंततः वर्तमान स्वरूप पर सहमत हो गए। यह एक रोमांचक यात्रा रही है, लेकिन सकारात्मक स्वागत और सीता के रूप में मेरी स्वीकृति ने इसे सार्थक बना दिया है, और मैं दर्शकों के समर्थन और सराहना के लिए आभारी हूँ। प्राची बंसल ने कहा, जब मैं सेट पर होती हूँ तो सीता का किरदार निभाना स्वाभाविक लगता है। सुजय के साथ काम करना एक सुखद अनुभव रहा है। वह बड़े नरम दिल, मिलनसार और सहयोगी हैं। हमारे बीच परफॉर्मंस को लेकर गहरी समझ है।

## 02 फरवरी को रिलीज होगी स्मृति सिन्हा की फिल्म मुसाफिरा



एजेसियां  
मुंबई: भोजपुरी सिनेमा की जानीमानी अभिनेत्री स्मृति सिन्हा की पहली मराठी/हिंदी फिल्म मुसाफिरा 02 फरवरी को रिलीज होगी। स्मृति सिन्हा फिल्म मुसाफिरा के जरिये मराठी/हिंदी फिल्म में डेब्यू कर रही हैं। उनकी यह फिल्म 02 फरवरी रिलीज होने वाली है, जिसको लेकर वह बेहद उत्साहित हैं। इस फिल्म में उनके साथ पुष्कर जोग, पूजा सावंत, दिशा परदेशी और पुष्कराज विश्वाकर मुख्य भूमिका में हैं। वहीं, इस फिल्म को लेकर स्मृति सिन्हा ने कहा कि यह मेरे लिए शानदार मौका था अपनी प्रतिभा को राष्ट्रीय स्तर तक ले जाने के लिए। मैंने इसको धुनाया है और मुझे भरोसा है कि मेरा काम मराठी ऑडियंस को भी बेहद पसंद आने वाली है। साथ ही हिंदी भाषी लोगों को भी मेरी पहली मराठी/हिंदी फिल्म मुसाफिरा अपनी ओर आकर्षित करेगी। इसलिए मैं दर्शकों से अपील करूंगी कि वे जरूर इस फिल्म को देखें और मुझे अपना आशीर्वाद दें। दर्शकों का आशीर्वाद ही कलाकार के लिए प्रेरणा होती है। इसलिए 2 फरवरी को अपने नजदीकी सिनेमाघरों में जाकर इस फिल्म को देखें और हमें अपना प्यार व आशीर्वाद दें। स्मृति सिन्हा ने कहा, मुझे अपनी मेहनत और काबिलियत पर भरोसा है। मैंने हमेशा कोशिश की कि अपनी हिस्से का किरदार पूरी सिजिंदगी से जीवू, चाहे हो रियल लाइफ में हो या रील लाइफ में। मुझे लगता है कि आपकी सहजता और सरलता हर जगह आपको आगे लेकर जाती है। इन सब के साथ आपकी जीतों मेहनत और किस्मत के साथ लोगों का प्यार मेरे लिए बेहद अहम है।



## जवाब ओछी राजनीति करने वाली बीजेपी से जमकर मुकाबला करेगी जेएमएम : सुप्रियो अपने निजी काम से दिल्ली गए थे सीएम

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: झारखंड में राजनीतिक उदात्तक के बीच सीएम हेमंत सोरेन मंगलवार को रांची पहुंच गए। विधायक दल के साथ उन्होंने बैठक की। इसके बाद जेएमएम के महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने प्रेस कॉन्फ्रेंस बुलाई। उन्होंने कहा कि सीएम अपने निजी काम से दिल्ली गए थे। काम निपटाने के बाद वे लौट आए हैं। लेकिन इस बीच बीजेपी ने जो ओछी राजनीति की है इसका मुकाबला जमकर किया जाएगा। उन्होंने कहा कि बाबूलाल ने नीचता की सारी हदें पार कर दी हैं। मुख्यमंत्री का फोटो लगाकर सोशल मीडिया पर पोस्ट कर दिया और लिखा कि हलापताह। दूढ़कर लाने वाले को 11 हजार का इनाम दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि सीआरपीसी प्रावधानों के तहत मानहानि का केस भारतीय



जनता पार्टी के नेताओं पर किया जाएगा। उन्होंने कहा कि बीजेपी केन्द्र की एजेंसी का दुरुपयोग कर लोकतंत्र के मूल्यों का गला घोट रही है। लेकिन जेएमएम के नेता हेमंत सोरेन अन्य नेताओं हिमंत बिस्वा सरमा, अजीत पवार, नीतीश कुमार की तरह नहीं हैं। वह वीर शिवू सोरेन के बेटे हैं। उन्होंने कहा कि दिल्ली में 36 लाख रुपये बरामदी के मामले में कहा कि बिना किसी के मौजूदगी में जांच किया जाना और 36 लाख रुपए बरामद की बात कहना

की राजनीति में जो बवाल काटा गया, उसकी तपिश अब भी महसूस की जा रही है, जिस हेमंत सोरेन की खोज के लिए बाबूलाल 11 हजार रुपया देने का एलान कर रहे थे, भाजपा युवा मोर्चा अरगोड़ा थाने में प्राथमिकी दर्ज कर, उनकी खोज करने की मांग का सियासी ड्रामा कर रही थी, अब उसी भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल के मानसिक स्वास्थ्य का इलाज के लिए झामुमो 11 लाख देने की घोषणा की है, झामुमो महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने दावा किया है कि बाबूलाल सीएम हेमंत की खोज के लिए 11 हजार रुपये देने का एलान करते हैं, झामुमो को उनके मानसिक स्वास्थ्य की चिंता हो रही है, और यही कारण है कि हमने उनके इलाज के लिए 11 लाख रुपये खर्च करने का मन बनाया है।

## जैक इंटर और बोर्ड की परीक्षा 6 फरवरी से, डीसी ने जारी किया शेड्यूल

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: उपयुक्त रांची राहुल कुमार सिन्हा के निर्देशानुसार आज दिनांक-30 जनवरी 2024 को समाहरणालय सभागार में झारखण्ड अधिविद्य परिषद् (जैक), रांची द्वारा आयोजित वार्षिक माध्यमिक/इंटरमीडिएट परीक्षा-2024 के सफल संचालन हेतु बैठक आयोजित की गई। जिसमें उन्होंने परीक्षा को लेकर शेड्यूल की समीक्षा की और जारी करने का निर्देश दिया। बैठक में जिला शिक्षा पदाधिकारी रांची मिथलेश केरकेट्टा, सभी माध्यमिक केन्द्र अधीक्षक, सभी सम्बंधित पदाधिकारी उपस्थित थे। वार्षिक माध्यमिक/इंटरमीडिएट परीक्षा 6 फरवरी से प्रारंभ होकर दिनांक 26 फरवरी तक संचालित होगी। परीक्षा एक ही टर्म में आयोजित की जायेगी। वार्षिक माध्यमिक परीक्षा प्रथम पाली में प्रातः 09:45 बजे पूर्वाह्न से 01:00 बजे अपराह्न तक संचालित होगी। जबकि वार्षिक इंटरमीडिएट परीक्षा द्वितीय पाली में अपराह्न 02:00 बजे से 05:15 बजे अपराह्न तक संचालित होगी। माध्यमिक परीक्षा का संचालन प्रश्न-सह-उत्तरपुस्तिका के माध्यम से तथा



इंटरमीडिएट परीक्षा का संचालन 24 पृष्ठों की सादी उत्तरपुस्तिका के माध्यम से आयोजित की जायेगी। ओएमआर शीट के माध्यम से निर्धारित परीक्षा का आयोजन की प्रकिया तत्काल प्रभाव से रद्द की जाती है। परीक्षार्थियों को परीक्षा के तनाव से मुक्त करने के लिए माध्यमिक परीक्षा एवं इंटरमीडिएट परीक्षा, 2024 के प्रश्न पत्र अवलोकन के लिए 15 मिनट का अतिरिक्त समय दिया जा रहा है। माध्यमिक परीक्षा के लिए 09:45 में पहली घंटी होगी। परीक्षार्थी सुरक्षित दूरी के साथ अपने कक्ष में जायेंगे एवं प्रश्न पत्र सह उत्तर पुस्तिकाएं वितरित की जायेंगी। 15 मिनट तक परीक्षार्थी प्रश्न पत्र पढ़ेंगे तथा 10:00 बजे पुनः घंटी बजते ही उत्तर लिखना प्रारंभ कर देंगे और परीक्षा 01:00 बजे समाप्त होगी। इसी तरह दूसरी पाली में इंटरमीडिएट की परीक्षा 02:00 से प्रारंभ होगी और 05:15 बजे समाप्त होगी। वार्षिक माध्यमिक परीक्षा, 2024 के संचालन के लिए रांची जिला में कुल 100 परीक्षा केन्द्र 5 बनाये गये हैं। जिनमें कुल 38041 परीक्षार्थी भाग लेंगे। ये परीक्षा केन्द्र जिला मुख्यालय, अनुमण्डल मुख्यालय एवं संबन्धित प्रखण्ड मुख्यालयों में निर्धारित किये गये हैं। इंटरमीडिएट परीक्षा, 2024 के संचालन के लिए रांची जिला में कुल 57 परीक्षा केन्द्र बनाये गये हैं जिनमें कुल 43175 परीक्षार्थी भाग लेंगे। ये सभी परीक्षा केन्द्र जिला मुख्यालय एवं बुध्द अनुमण्डल (साथ ही खलारी एवं सिल्ली प्रखण्ड) बनाये गये हैं।

## ईडी के डर से गिरते-पड़ते, दौड़ते-भागते 40 घंटे में 1295 किमी की दूरी तयकर रांची पहुंचे सीएम: बाबूलाल

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: 36 घंटे बाद मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन अचानक से उसी सीएम हाउस से ही मीडिया के सामने दिखाई दिए। जहां उनके बारे में कई तरह कयास लगाए जा रहे थे। यहां तक कि बीजेपी आक्रमक अंदाज में उन्हें लापता घोषित कर दिया था, उसका भी पटाक्षेप हो गया। दरअसल सीएम हाउस के अंदर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में सत्तारूढ़ दल के विधायकों और नेताओं की बैठक हो रही थी। इधर सीएम हेमंत को लेकर अंतरराज्य होने की तमाम खबरें और सियासी चर्चा चल रही थी। जैसे ही सीएम हेमंत का कॉन्फेड मीडिया के कैमरे में कैद हुआ जैसे ही इस पर पूर्ण विराम लग गया। खास कर भाजपा जिस आक्रमक अंदाज में उनकी गैर



मौजूदगी को मुद्दा बनाने की कोशिश कर रही थी उस पर भी पूर्ण विराम लग गया। सीएम हेमंत को फ्रिड में मरी जा रही भाजपा थाने में रपट लिखवा दी। इधर बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल

मरांडी ने सीएम हेमंत की सूचना देने वालों को 11 हजार का इनाम घोषित कर दिए थे। झामुमो से ज्यादा सीएम की चिंता भाजपा को हो रही थी। वहीं मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के प्रकट होने पर एक बार फिर बाबूलाल मरांडी ने सोशल मीडिया एक्स पर तंज कसा है। वक्त दें कि बीते दो दिनों की घटनाक्रम से संवैधानिक संकट राज्य में उत्पन्न हो गया था। लोग तरह-तरह के कयास लगा रहे थे। इस मामले पर विपक्ष सवाल उठाना शुरू कर दिया। सीएम हेमंत के रांची पहुंचने से पहले बीजेपी के नेता ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के गायब होने का मामला अरगोड़ा थाना में दर्ज करा दिया था और जल्द से जल्द खोजने की अपील की। विपक्ष का कहना है कि सीएम हेमंत सोरेन गलत सलाह के शिकार हो गए। उनको किसी ने गलत सलाह दी जिसके कारण ये स्थिति उत्पन्न हुई। बाबूलाल ने यहां तक कह दिया कि ये बेचारे हेमंत ही समझ रहे होंगे और भगोड़ागिरी के दरम्यान दिल्ली जाने का सुझाव देने वाले अपने लोगों को भरदम गरिया रहे होंगे। बाबूलाल मरांडी ने जो सवाल किया है वह वाकई में लाजमी है। आखिर सीएम को किसने दिल्ली जाने का सुझाव दिया। हो सकता है इस मामले पर सीएम हेमंत मुख्यमंत्री आवास में सत्तारूढ़ पार्टी की बैठक में जुकूर पृष्ठ होंगे। ये जांच का विषय है।

**ख्रीस्तान डेरा महोत्सव एक को**  
रांची: झारखंड के पहले मसीही समुदाय जीइएल चर्च के विश्वासी एक फरवरी को कारा के बिलसेरेंग नाम की जगह पर ख्रीस्तान डेरा महोत्सव मनायेंगे। जानकारी के अनुसार इस महोत्सव में चर्च के मॉडरेटर, बिशपगण, पादरी और आम लोग शरीक होंगे। ख्रीस्तान डेरा महोत्सव एक ऐतिहासिक घटना की स्मृति में है। दरअसल 1857 के विद्रोह के दौरान मेन रोड स्थित जीइएल चर्च में भी हमला हुआ था। विद्रोहियों ने तोप से चर्च को निशाना बनाया था। एक गोला अभी भी चर्च की दीवार में फंसा हुआ है। चर्च में तोड़फोड़ की गयी थी। हमले से खुद को बचाकर रांची के मसीही विश्वासी इधर उधर भाग गये। एक बड़ा समुदाय कारा स्थित बिलसेरेंग नामक जगह पर पहुंचा। तब बरसात का समय था और विद्रोहियों से बचने के लिए बिलसेरेंग में कारो नदी के बीच में बने एक टापू में जाकर शरण ली।

## डीसी ने ईवीएम वेयर हाउस का किया निरीक्षण, दिए कई निर्देश

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह रांची डीसी राहुल कुमार सिन्हा ने मंगलवार को मोरहाबादी स्थित ईवीएम वेयर हाउस का मासिक (बाह्य) निरीक्षण किया। इस दौरान रांची उप निर्वाचन पदाधिकारी विवेक कुमार सुमन समेत अन्य संबन्धित कर्मी उपस्थित रहे। निरीक्षण के दौरान डीसी ने उप निर्वाचन पदाधिकारी को भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों का पालन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। बता दें कि निर्धारित समय पर ईवीएम वेयर हाउस की स्थिति का निरीक्षण कर रख-रखाव, सुरक्षा एवं



तकनीकी उपकरणों की स्थिति से संबन्धित रिपोर्ट राज्य निर्वाचन विभाग को देनी होती है।

**अजय ने मयूराक्षी को पांच विकेट से हराया**  
रांची: टीम अजय ने मंगलवार को मीडिया कप-2024 प्रतियोगिता के लीग मैच में मयूराक्षी को पांच विकेट से पराजित कर दिया। पहले बल्लेबाजी करते हुए मयूराक्षी ने निर्धारित 16 ओवर में 118 रन बनाये। टीम की ओर से अमित कुमार सिंह ने सर्वाधिक 20 रन बनाये। जबकि, पंकज त्रिपाठी ने 11 व अमित कुमार ने 10 रनों का योगदान दिया। वहीं, टीम अजय के ओम, मो इमरान, दुष्यंत, अमित सिंह, अमित कुमार झा व राजकुमार सिंह को एक-एक विकेट मिला। जवाब में खेलते उत्तरी अजय की टीम ने जीत के लिए 119 रन 14.5 ओवर में हासिल कर लिया। टीम की ओर से ओम ने सर्वाधिक 38 रन बनाये। वहीं, मो इमरान ने 26 रन बनाये। इसके अलावा अमित झा ने 12 व जावेद अख्तर ने 8 रनों का योगदान दिया।

## राष्ट्रीय जतरा महोत्सव आज से आदिवासी कला संस्कृति की दिखेगी झलक

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: रांची में कल से दो दिवसीय राष्ट्रीय जतरा महोत्सव का आयोजन होगा। यह आयोजन मोरहाबादी मैदान में होगा। आयोजकों ने जानकारी दी कि जतरा महोत्सव की शुरुआत जगलाल पाहन दिन के 11 बजे पूजा पाठ के साथ करेंगे। महोत्सव के उद्घाटन में मुख्य अतिथि के रूप में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को आमंत्रित किया गया है। इस महोत्सव में आदिवासी भाषा, कला, संस्कृति, नृत्य गीत, शिल्प, व्यंजन, वाणिज्य और पारम्परिक कला का रंग देखने को मिलेगा। महोत्सव में विशिष्ट अतिथि के रूप में जनजातीय मंत्री चंपई सोरेन, मंत्री मिथिलेश ठाकुर,



कला संस्कृति मंत्री हफिजुल हसन सहित कई सांसद, विधायक सामाजिक अगुवा शामिल होंगे। महोत्सव आयोजन समिति के केन्द्रीय अध्यक्ष अंतु तिकी ने आज संवाददाता सम्मेलन में बताया कि राष्ट्रीय जतरा महोत्सव का उद्घाटन में जगलाल पाहन के अगुवाई में 101 पाहन पुजार व धार्मिक अगुवा जतरा स्थल पर आदिवासी रीति रिवाज के साथ पूजा-अर्चना कर महोत्सव की शुरुआत करेंगे। अंतु तिकी ने कहा की आदिवासी समुदाय का जल जंगल जमीन, भाषा संस्कृति इत्यादि का जिस तरह से लूट मची हुई है, वह समाज के लिए बेहद ही चिंताजनक है। ऐसे में राष्ट्रीय जतरा महोत्सव देश के तेरह करोड़ जनजातीय समुदाय के लिए मील का पत्थर साबित होगा। मौके पर उपस्थित

महोत्सव के कोषाध्यक्ष सुरज टोप्यो ने कहा की जल, जंगल, जमीन, ढोल, नगाड़ा, अखड़ा, नृत्य संगीत, पारंपरिक लोक गीत नृत्य, व्यंजन, जनजातीय शिल्प व्यापार, पहनावे ओढ़ावा, खान पान, रहन सहन ही आदिवासी समुदाय की पहचान है। अपनी विशिष्ट पहचान, संस्कृति, भाषा, पारंपरिक लोक नृत्य संगीत, समाज को जागरूक करने और अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर जतरा को पहचान मिले इसी उद्देश्य के साथ राजधानी रांची के ऐतिहासिक मोरहाबादी में दो दिवसीय राष्ट्रीय जतरा महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। महोत्सव में देश भर से लगभग 277 खोडहा दल भाग लेंगे।

## बैठक मुख्य सचिव, गृह सचिव व डीजीपी के साथ राज्यपाल ने की बैठक राज्य की विधि-व्यवस्था किसके निर्देश पर चल रही है : राज्यपाल

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: दिल्ली स्थित सीएम आवास में ईडी की दबिश के बाद राज्य में ला एंड ऑर्डर समेत अन्य महत्वपूर्ण मुद्दों पर जानकारी लेने और अधिकारियों को दिशा निर्देश देने के लिए राज्यपाल ने मुख्य सचिव, गृह सचिव, डीजीपी को मंगलवार को तलब किया है। राज्यपाल के बुलावे के बाद सभी आला अधिकारी राजभवन पहुंचे हैं। जहां राज्यपाल अधिकारियों के साथ बैठक कटी। सीएम आवास पर ईडी की कार्रवाई के बाद झारखंड में पूरा प्रशासनिक अमला हाई अलर्ट पर है। रांची समेत अन्य जिलों में किसी प्रकार की विधि-व्यवस्था पर नजर रखी जा सके इसके लिए प्रशासन को चौकस रहने की हिदायत दी गयी



है। स्पेशल ब्रांच ने अलर्ट जारी किया है। स्पेशल ब्रांच के झारखंड के सभी जिलों के डीसी व एसपी को पत्र लिखा था। जिसमें कहा गया है कि ईडी द्वारा सीएम हेमंत सोरेन को बार-बार समन भेजे जाने और बेवजह परेशान करने के विरोध में जेएमएम और उनके घटक दलों के कार्यकर्ता व समर्थक द्वारा राज्य के सभी जिलों में पार्टी कार्यालय, विभिन्न चौक-चौराहों पर धरना-प्रदर्शन और जुलूस निकाले जाने की सूचना है। जिसको लेकर राज्य के विभिन्न जिलों में स्थित विपक्षी दलों के पार्टी कार्यालय, आवास, वाहनों के साथ-साथ केन्द्र सरकार के कार्यालयों पर हमलाकर क्षति पहुंचाया जा सकता है।

श्रीमती सुमन कैथरीन किस्पेट्ट कुलपति  
विनोबा भावे विश्वविद्यालय, हजारीबाग।

**राष्ट्रीय खबर**  
हमारी नज़र

दिल्ली तेलंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhobor@gmail.com  
http://rashtriyakhbar.com/epaper  
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com  
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar  
Rashtriyakhbar LIVE  
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.  
0651-2244505  
0651-2244605